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Government Chandulal Chandrakar Arts and Scence College, Patan 

 
AQAR-2019-20  

 
FEEDBACK SYSTEM OF THE COLLEGE 

 

R0LL 0F IQAC 
 

The College established an IQAC as a Quality sustenance and Quality enhancement 
measure. The IQAC has been infusing a sense of belongingness into the entire teaching 
faculty of the College. The functioning of various committees of the College strengthens the 
quality sustenance and enhancement measures to ensure the effective development of 
Academic and other activities at college level. The college makes efforts to integrate socially 
relevant issues with the help of the different cells functioning in the college like NSS, NCC, 
YRC, Career Guidance Cell, Anti-Ragging Cell, SC/ST/ OBC Cell, etc.  

 

TYPES OF FEEDBACK 

The feedback of the college is conducted for the following stack-holders: 

1.  Collection of Feedback from Parent 
2.  Collection of Feedback from Student,  

3. Collection of Feedback from Teacher and Assistant Staff 
4.  Collection of Feedback from Alumni 

 

METHOD FOR COLLECTING THE FEEDBACK 

 

1.  Feedback from Parents:- The IQAC organizes a meeting for the parents annually. In this 

meeting the development and facilities of the college is discussed with parents. Also, the 

student related issues are discussed including teaching-learning problems, availability of 

books, sanctions of scholarship, use of mobiles, discipline of students, transportation to 

and from home to college, Admission difficulties, etc. Parent put these in front of the 

principal. Both try to solve these problems. There may or may not be immediate solutions 

for parents to their ward, but the IQAC provides the stage of discussing these issues. At 

last a feedback form is filled by the parents. The feed-back is analyzed by the IQAC. At the 

meeting with Principal, the feed back are put in the form of demand in-front of JBS 

committee and/or Principal. 
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2. Feedback from Students: 

There are two types of Feedback from Students. One from UG and another from PG. The PG student fills 

the feedback for their Department performance. UG student generally fills it for the curriculum 

achievement. The feed-back is analyzed by the IQAC. At the meeting with Principal, the feed- 

back is put in the form of demand in-front of JBS committee and/or Principal 

3. Feedback from Teacher and Assistant Staff- Teacher put the feedback on syllabus, curriculum, 

extra-curricular activity, exams. etc.  A questioner is given to fill and submit it to QAC. At the 

meeting with Principal, the feed- back is put in the form of suggestions for future 

development of college in-front of JBS committee and/or Principal. Data is uploaded in the 

website. 

 

4. Collection of Feedback from Alumni: The IQAC organizes a meeting for the Alumni annually. In 

this meeting the development and facilities of the college is discussed with them. Also, the 

student related issues are discussed including teaching-learning problems, availability of 

facilities, discipline of students, Admission difficulties, etc. They put these in front of the 

principal. Both try to solve these problems. There may or may not be immediate solutions, 

but the IQAC provides a stage of discussing these issues. At last a feedback form is filled by 

the Alumni. The feed-back is then analyzed by the IQAC. At the meeting with other stack-

holders and Principal, the feed-back is put-up in form of demand/suggestions. 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-Durg (C.G.) 491111 

ANALYSIS OF FEEDBACK FROM STUDENTS IN 2015-16 

  MAKE BIG AND SPECIOUS ROOMS. 

  WANTED MORE NUMBER OF CLASSROOMS 

  GIRLS COMMON ROOM.   

  EDUCATION TOUR FROM COLLEGE. 

 WANTED SUFFICIENT PARKING FOR WEHICALS. 

  WANTED SEPARATE ROOM FOR B.COM.-I 

  WANTED SUFFICIENT FURNITURE. 

  WANTED CLASS-ROOMS 

  WANTED REGULAR TEACHERS 

 WANTED FURTHER STUDY 

 WANTED SUFFICIENT LAB EQUIPMENT 

 WANTED CREATION OF NEW POST OF PROFESSORS IN PHYSICS AND MATHS. 
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DATA RECEIVED FROM STUDENTS FOR FEEDBACK 2015-16 

FEEDBACK DATA 2015-16 
STUDENT FEEDBACK DATA-B.COM-I 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL 

NOT  
AGREED 

COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 13 2 0 0 0 15 

2 11 4 0 0 0 15 

3 1 14 0 0 0 15 

4 4 10 1 0 0 15 

5 4 11 0 0 0 15 

6 5 8 2 0 0 15 

7 7 7 1 0 0 15 

8 0 3 2 9 1 15 

9 2 10 1 2 0 15 

10 3 11 1 0 0 15 

11 2 12 0 0 1 15 

12 2 12 1 0 0 15 

13 8 7 0 0 0 15 

14 8 7 0 0 0 15 

15 1 12 2 0 0 15 

16 1 14 0 0 0 15 

17 1 14 0 0 0 15 

TOTAL 73 158 11 11 2   

 1. MAKE BIG AND SPECIOUS ROOMS. 

2. WANTED MORE NUMBER OF CLASSROOMS 

3. GIRLS COMMON ROOM. 
 4. EDUCATION TOUR FROM COLLEGE. 

5. WANTED SUFFICIENT PARKING FOR 
WEHICALS. 

6. WANTED SEPARATE ROOM FOR B.COM.-I 

7. WANTED SUFFICIENT FURNITURE. 

8. WANTED REGULAR PROFESSOR 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.COM.-II 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL 

NOT 
AGREED 

COMPLETELY  
NOT AGREED TOTAL 

1 5 0 0 0 0 5 

2 5 0 0 0 0 5 

3 2 3 0 0 0 5 

4 3 2 0 0 0 5 

5 1 4 0 0 0 5 

6 3 1 0 1 0 5 

7 0 5 0 0 0 5 

8 0 3 1 0 1 5 

9 1 4 0 0 0 5 

10 3   0 0 0 5 

11 1 4 0 0 0 5 

12 0 5 0 0 0 5 

13 1 4 0 0 0 5 

14 1 4 0 0 0 5 

15 1 4 0 0 0 5 

16 2 2 1 0 0 5 

17 3 2 0 0 0 5 

TOTAL 32 47 2 1 1   

 

1. WANTED CLASS-ROOMS 
2. WANTED REGULAR TEACHERS 

3. WANTED FURTHER STUDY 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.COM.-III 2015-16 
Q. 

NO. 
COMPLETELY 

AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY 
DISAGREED TOTAL 

1 4 2 0 0 0 6 

2 6 0 0 0 0 6 

3 1 5 0 0 0 6 

4 0 3 3 0 0 6 

5 0 3 3 0 0 6 

6 0 6 0 0 0 6 

7 0 4 2 0 0 6 

8 0 1 5 0 0 6 

9 0 6 0 0 0 6 

10 3 3 0 0 0 6 

11 1 5 0 0 0 6 

12 2 3 0 1 0 6 

13 1 3 2 0 0 6 

14 0 1 3 2 0 6 

15 1 5 0 0 0 6 

16 0 5 0 1 0 6 

17 0 3 3 0 0 6 

TOTAL 19 58 21 4 0   

 

1. WANTED CLASS-ROOMS 

2. WANTED REGULAR TEACHERS 

3. WANTED FURTHER STUDY 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.Sc.-I 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 

 AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 19 9 3 0 0 31 

2 28 3 0 0 0 31 

3 12 17 2 0 0 31 

4 18 12 0 1 0 31 

5 20 10 0 0 1 31 

6 16 15 0 0 0 31 

7 16 11 4 0 0 31 

8 10 8 3 9 1 31 

9 21 8 1 1 0 31 

10 18 11 1 1 0 31 

11 21 10 0 0 0 31 

12 25 6 0 0 0 31 

13 24 7 0 0 0 31 

14 18 10 3 0 0 31 

15 22 8 1 0 0 31 

16 15 16 0 0 0 31 

17 17 14 0 0 0 31 

TOTAL 320 175 18 12 2   

 

1. MAKE EXTRA CLASS-ROOMS 

2. DESCIPLENE 

3. LACK OF FURNITURES 

4. WANTED BOUNDARY WALL 

5. WANTED SUFFICIENT LAB EQUIPMENT 

6. WANTED CREATION OF NEW POST OF PROFESSORS IN PHYSICS AND MATHS. 
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                      STUDENT FEEDBACK DATA-B.SC.-II 2015-16 
            

Q.NO. 
COMPLETELY 
 AGREED AGREED NEUTRAL DIS AGREE 

COMPLETELY   
DISAGREE 

TOTAL 

1 15 5 0 0 0 20 

2 17 3 0 0 0 20 

3 9 10 1 0 0 20 

4 10 7 3 0 0 20 

5 11 7 2 0 0 20 

6 3 17 0 0 0 20 

7 10 9 1 0 0 20 

8 3 6 8 3 0 20 

9 11 9 0 0 0 20 

10 12 6 2 0 0 20 

11 11 9 0 0 0 20 

12 16 4 0 0 0 20 

13 13 7 0 0 0 20 

14 12 4 4 0 0 20 

15 13 5 2 0 0 20 

16 10 6 4 0 0 20 

17 5 13 2 0 0 20 

TOTAL 181 127 29 3 0   

                   1. WANTED CLASS-ROOMS 

2. WANTED REGULAR TEACHERS 

3. WANTED FURTHER STUDY 

4. SUITABLE APERATUS IN LABORATORY. 

5. WANTED SPECIOUS LABS. 

6. WANTED FURNITURE IN CLASSROOMS. 

7. INCREASE SPORTS GOODS IN THE DEPARTMENT. 

8. SUBJECTWISE QUIZ PROGRAM. 

9. BOUNDARY WALLS IN COLLEGE. 

10. WANTED NEW TECHNOLOGY IN STUDYING AND LECTURE. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.SC.-III 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 

AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY  
DISAGREE 

TOTAL 

1 8 6 1 0 0 15 

2 11 4 0 0 0 15 

3 5 8 2 0 0 15 

4 3 11 1 0 0 15 

5 2 12 1 0 0 15 

6 3 11 1 0 0 15 

7 7 6 2 0 0 15 

8 2 8 2 2 1 15 

9 6 9 0 0 0 15 

10 4 10 1 0 0 15 

11 5 5 5 0 0 15 

12 6 9 0 0 0 15 

13 10 3 2 0 0 15 

14 10 4 1 0 0 15 

15 6 8 1 0 0 15 

16 4 9 2 0 0 15 

17 3 9 3 0 0 15 

TOTAL 95 132 25 2 1   

     1. MAKE BIG LABS, SPECIOUS. 
     2. WANTED MORE NUMBER OF CLASSROOMS 

   3. GIRLS COMMON ROOM. 
     4. THE BEHAVIOUR OF COLLEGE PEONS SHOULD SOFT. 

   5. DRINKING WATER MUST SUITABLE. 
    6. WANTED CANTEEN  

     7. SEPARATE LABORATORY FOR UG AND PG. 
    8. WANTED REGULAR PROFESSOR 
    9. WANTED ONE MORE PROFESSOR IN MATHEMATICS. 

   10. INTERNET AND WI-FI. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.A.-II 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 

 AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 31 19 0 0 0 50 

2 31 18 0 0 1 50 

3 11 33 6 0 0 50 

4 16 31 1 2 0 50 

5 23 25 1 2 0 50 

6 21 25 1 2 1 50 

7 19 30 1 0 0 50 

8 10 28 8 2 2 50 

9 26 31 3 0 0 50 

10 15 34 0 1 0 50 

11 14 29 1 2 4 50 

12 31 19 0 0 0 50 

13 31 19 0 0 0 50 

14 21 28 0 0 1 50 

15 21 28 1 0 0 50 

16 20 28 2 0 0 50 

17 11 35 2 1 1 50 

TOTAL 352 460 27 12 10   

       1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF ROOMS. 

4. WANTED SUFFICIENT CLASS-ROOMS. 

5. BOUNDARY WALL. 

6. INTERNET SUPPLY INSUFFICIENT. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-B.A.-III 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY 

AGREED AGREED NEUTRAL 
NOT 

AGREED 
COMPLETELY 

DISAGREE TOTAL 

1 34 11 0 13 0 15 

2 32 15 0 11 0 15 

3 23 16 2 1 0 15 

4 28 18 1 4 0 15 

5 13 32 1 4 0 15 

6 26 21 0 5 0 15 

7 31 12 1 7 0 15 

8 6 29 4 0 1 15 

9 20 22 0 2 0 15 

10 23 17 1 3 0 15 

11 34 11 2 2 1 15 

12 32 15 0 2 0 15 

13 40 7 0 8 0 15 

14 45 2 0 8 0 15 

15 32 10 0 1 0 15 

16 30 15 0 1 0 15 

17 30 7 10 1 0 15 

TOTAL 479 260 22 73 2 
 

            1. SPORTS ACTIVITY SHOULD INRICHED. 

2. KEEP NEW BOOKS IN LIBRARY, INSTEAD OF OLD BOOKS. 

3. DISCUSS THE MODEL ANSWER OF MODEL EXAMS. 

4. WANTED SUFFICIENT FURNITURE IN COLLEGE. 

5. SECURE THE COLLEGE BY BOUNDARY. 

6. ORGANISE UNIT TEST PER WEEK. 

7. LACK OF PERMANENT PROFESSORS. 
8. LACK OF CLEAN-NESS IN COLLEGE CAMPUS. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-PGDCA-I/II SEM. 2015-16 
Q. 
NO. 

COMPLETELY  
AGREED AGREED NEUTRAL NOT AGREED 

COMPLETELY  
DISAGREED TOTAL 

1 30 3 0 0 0 33 

2 28 3 2 0 0 33 

3 31 1 1 0 0 33 

4 30 2 0 1 0 33 

5 30 3 0 0 0 33 

6 32 1 0 0 0 33 

7 28 4 1 0 0 33 

8 28 1 1 2 1 33 

9 33 0 0 0 0 33 

10 31 2 0 0 0 33 

11 32 1 0 0 0 33 

12 33 0 0 0 0 33 

13 33 0 0 0 0 33 

14 31 1 0 1 0 33 

15 29 1 3 0 0 33 

16 32 1 0 0 0 33 

17 30 2 1 0 0 33 

TOTAL 521 26 9 11 2   

 

1. STUDENT DESCIPLENE MUST MAINTAIN STRICTLY. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.Sc.-II SEM. 2015-16 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED 

TOTAL 

1 6 1 0 0 0 7 

2 6 1 0 0 0 7 

3 2 4 1 0 0 7 

4 1 2 2 2 0 7 

5 1 3 3 0 0 7 

6 2 5 0 0 0 7 

7 1 6 0 0 0 7 

8 0 4 3 0 0 7 

9 1 4 1 0 0 7 

10 3 4 1 0 0 7 

11 0 7 0 0 0 7 

12 3 4 0 0 0 7 

13 0 3 3 1 0 7 

14 0 4 3 0 0 7 

15 0 6 0 1 0 7 

16 0 2 3 2 0 7 

17 0 1 3 1 0 7 

TOTAL 26 61 23 7               0   

 

1. CYCLE STAND 

2. LACK OF TEACHERS 

3. LACK OF CLASS-ROOMS 

4. DRINKING WATER 

5. REGULAR CLEANING OF BATH-ROOMS 

6. BOUNDARY WALL IN COLLEGE. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.Sc.-IV SEM. 2015-16 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 8 5 0 0 0 13 

2 10 2 1 0 0 13 

3 3 9 1 0 0 13 

4 5 7 0 0 0 13 

5 3 10 0 0 0 13 

6 7 6 0 0 0 13 

7 8 5 0 0 0 13 

8 4 6 2 1 0 13 

9 9 4 0 0 0 13 

10 3 9 1 0 0 13 

11 7 5 1 0 0 13 

12 11 2 0 0 0 13 

13 7 6 0 0 0 13 

14 3 9 0 0 1 13 

15 5 7 1 0 0 13 

16 7 6 0 0 0 13 

17 6 6 1 0 0 13 

TOTAL 106 104 8 1 1   

 

1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF ROOMS. 

4. WANTED SUFFICIENT CLASS-ROOMS. 

5. BOUNDARY WALL. 

6. INTERNET SUPPLY INSUFFICIENT. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.Sc.-II SEM ZOOLOGY 2015-16 

Q.NO. 
COMPLETELY  
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 12 0 0 0 0 12 

2 11 1 0 0 0 12 

3 7 4 1 0 0 12 

4 6 6 0 0 0 12 

5 4 6 2 0 0 12 

6 4 7 1 0 0 12 

7 6 5 1 0 0 12 

8 5 3 4 0 0 12 

9 8 3 1 0 0 12 

10 4 7 1 0 0 12 

11 3 9 0 0 0 12 

12 8 4 0 0 0 12 

13 5 4 3 0 0 12 

14 5 4 3 0 0 12 

15 5 6 1 0 0 12 

16 8 4 0 0 0 12 

17 4 7 1 0 0 12 

TOTAL 105 80 19 0 0  

 

1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF ROOMS. 

4. WANTED SUFFICIENT CLASS-ROOMS. 

5. BOUNDARY WALL. 

6. INTERNET SUPPLY INSUFFICIENT. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-IV SEM. ZOOLOGY 2015-16 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY  
DISAGREED TOTAL 

1 12 1 0 0 0 13 

2 10 3 0 0 0 13 

3 6 7 0 0 0 13 

4 6 7 0 0 0 13 

5 5 8 0 0 0 13 

6 4 9 0 0 0 13 

7 12 1 0 0 0 13 

8 4 7 0 2 0 13 

9 12 1 0 0 0 13 

10 8 5 0 0 0 13 

11 6 7 0 0 0 13 

12 10 3 0 0 0 13 

13 4 9 0 0 0 13 

14 5 7 0 0 1 13 

15 5 8 0 0 0 13 

16 3 10 0 0 0 13 

17 3 10 0 0 0 13 

TOTAL 115 103 0 0 1 
  

1. NEW BOOKS IN LIBRARY. 

2. INTERNET CONNECTION SHOULD BE MAINTAINED 
   3. WATER FREEZER SHOULD BE REPAIRED. 
    4. ELECTRICITY SYSTEM SHOULD BE REPAIRED. 
   5. THERE SHOULD BE CANTEEN. 
     6. SEPARATE THEORY AND PRACTICAL CLASSES. 
   7. PROJECTOR AND MULTIMEDIA SHOULD BE RUN. 
   8. JOB-ORIENTED COURSE SHOULD RUN. 
    9. MORE BOOKS SHOULD AVAILABLE IN THE DEPARTMENT. 
  10. GIRLS COMMON ROOM. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-II SEM CHEMISTRY 2015-16 
 

Q. 
NO. 

COMPLETELY  
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 4 7 0 0 0 11 

2 10 1 0 0 0 11 

3 0 10 1 0 0 11 

4 0 11 0 0 0 11 

5 0 10 0 0 0 11 

6 2 8 1 0 0 11 

7 2 8 1 0 0 11 

8 0 8 0 3 0 11 

9 3 8 0 0 0 11 

10 3 7 1 0 0 11 

11 10 1 0 0 0 11 

12 4 7 0 0 0 11 

13 2 6 3 0 0 11 

14 0 4 3 0 4 11 

15 6 5 0 0 0 11 

16 2 7 2 0 0 11 

17 0 8 2 1 0 11 

TOTAL 48 116 14 4 4   

 

1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF ROOMS. 

4. WANTED SUFFICIENT CLASS-ROOMS. 

5. BOUNDARY WALL. 

6. WANTED CANTEEN. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-4 SEM-CHEMISTRY 2015-16 

 Q. 
NO. 

COMPLETELY  
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 9 2 0 0 0 11 

2 11 0 0 0 0 11 

3 7 4 0 0 0 11 

4 7 4 0 0 0 11 

5 6 4 1 0 0 11 

6 6 5 0 0 0 11 

7 6 4 0 0 1 11 

8 4 6 0 0 1 11 

9 8 3 0 0 0 11 

10 7 3 0 1 0 11 

11 5 2 2 1 1 11 

12 10 1 0 0 0 11 

13 5 5 0 0 1 11 

14 4 5 0 1 1 11 

15 4 5 1 0 0 11 

16 5 6 0 0 0 11 

17 5 5 1 0 0 11 

TOTAL 109 64 5 3 5   

 

1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF LAB APERATUS 

4. SUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY 

5. WANTED CLEAN CAMPUS IN COLLEGE 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.Sc.-II SEM SOCIOLOGY 2015-16 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 12 0 0 0 0 12 

2 11 1 0 0 0 12 

3 7 4 1 0 0 12 

4 6 6 0 0 0 12 

5 4 6 2 0 0 12 

6 4 7 1 0 0 12 

7 6 5 1 0 0 12 

8 5 3 4 0 0 12 

9 8 3 1 0 0 12 

10 4 7 1 0 0 12 

11 3 9 0 0 0 12 

12 8 4 0 0 0 12 

13 5 4 3 0 0 12 

14 5 4 3 0 0 12 

15 5 6 1 0 0 12 

16 8 4 0 0 0 12 

17 4 7 1 0 0 12 

TOTAL 105 80 19 0 0   

 

1. INSUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 

3. LACK OF ROOMS. 

4. WANTED SUFFICIENT CLASS-ROOMS. 

5. BOUNDARY WALL. 

6. INTERNET SUPPLY INSUFFICIENT. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.Sc.-IV SEM. SOCIOLOGY 2015-16 

 Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY  
DISAGREED 

TOTAL 

1 7 4 0 0 0 11 

2 6 5 0 0 0 11 

3 1 9 1 0 0 11 

4 1 7 1 2 0 11 

5 2 8 1 0 0 11 

6 1 5 5 0 0 11 

7 2 3 5 1 0 11 

8 2 6 2 1 0 11 

9 2 4 4 1 0 11 

10 2 4 5 0 0 11 

11 5 4 2 0 0 11 

12 4 4 3 0 0 11 

13 5 4 2 0 0 11 

14 1 6 3 1 0 11 

15 1 5 4 1 0 11 

16 2 3 6 0 0 11 

17 2 5 3 1 0 11 

TOTAL 46 86 47 8 0   

       1.LACK OF CLASS-ROOMS 

2.NEED OF CANTEEN 

3. COMPUTER LITERACY FOR STUDENTS 

4. CYCLE STAND FOR ALL STUDENTS 

5. BOUNDARY WALL. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-II SEM GEOGRAPHY 2015-16 
 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED TOTAL 

1 2 3 0 0 0 5 

2 2 3 0 0 0 5 

3 0 4 1 0 0 5 

4 0 5 0 0 0 5 

5 0 3 0 2 0 5 

6 0 4 1 0 0 5 

7 3 2 0 0 0 5 

8 1 4 0 0 0 5 

9 2 2 1 0 0 5 

10 1 4 0 0 0 5 

11 0 4 1 0 0 5 

12 3 2 0 0 0 5 

13 1 4 0 0 0 5 

14 0 0 4 1 0 5 

15 0 4 1 0 0 5 

16 0 4 1 0 0 5 

17 0 3 0 2 0 5 

TOTAL 15 55 8 5 0   

 

1. LACK OF BOOKS 

2. TO DEVELOP TECHNICAL EDUCATION. 

3. INSTRUMENTS AND FURNITURE SHOULD BE WELL PLACED. 

4. DECREASE THE ADMISSION FEES. 

5. ALL JBS COURSES SHOULD BE UNDERTAKE BY GOVT. 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-I/II SEM GEOGRAPHY 2015-16 
 

Q. 
NO. 

COMPLETELY 
AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED TOTAL 

1 7 3 0 0 0 10 

2 5 5 0 0 0 10 

3 3 7 0 0 0 10 

4 5 2 3 0 0 10 

5 3 3 3 1 0 10 

6 5 3 1 1 0 10 

7 7 3 0 0 0 10 

8 5 4 1 0 0 10 

9 7 2 1 0 0 10 

10 4 6 0 0 0 10 

11 2 4 3 1 0 10 

12 7 2 1 0 0 10 

13 2 6 0 2 0 10 

14 1 3 3 3 0 10 

15 4 5 1 0 0 10 

16 5 5 0 0 0 10 

17 4 5 1 0 0 10 

TOTAL 76 68 18 8 0   

 

 

1. LACK OF BOOKS 

2. TAKING BY GOVT, THE SELF-FINANCING COURSE 

3. ORGANIZE UNIT TEST AFTER EACH UNIT COMPLETITION. 

4. WANTED GREENARY IN FRONT OF COLLEGE CAMPUS. 

5. FEES OF JBS MUST REDUCE. 

6. WANTED CARRIER SEMINAR IN COLLEGE. 
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                   STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-II SEM. HINDI 2015-16 

       Q. 
NO. 

COMPLETELY  
AGREED AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED TOTAL 

1 4 3 0 0 0 7 

2 7 0 0 0 0 7 

3 4 3 0 0 0 7 

4 2 5 0 0 0 7 

5 5 2 0 0 0 7 

6 5 2 0 0 0 7 

7 4 3 0 0 0 7 

8 3 3 1 0 0 7 

9 6 1 0 0 0 7 

10 6 1 0 0 0 7 

11 4 3 0 0 0 7 

12 7 0 0 0 0 7 

13 7 0 0 0 0 7 

14 4 3 0 0 0 7 

15 4 3 0 0 0 7 

16 5 2 0 0 0 7 

17 2 5 0 0 0 7 

TOTAL 79 39 1 0 0 119 

Suggession-NIL 
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STUDENT FEEDBACK DATA-M.A.-IV SEM HINDI 2015-16 

  Q.  
NO. 

COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE 
COMPLETELY 
DISAGREED 

TOTAL 

1 2 1 0 0 0 3 

2 2 1 0 0 0 3 

3 2 1 0 0 0 3 

4 0 2 1 0 0 3 

5 2 0 1 0 0 3 

6 1 1 1 0 0 3 

7 2 1 0 0 0 3 

8 1 1 1 0 0 3 

9 1 2 0 0 0 3 

10 2 0 1 0 0 3 

11 2 1 0 0 0 3 

12 3 0 0 0 0 3 

13 3 0 0 0 0 3 

14 0 1 1 1 0 3 

15 0 3 0 0 0 3 

16 2 1 0 0 0 3 

17 0 2 1 0 0 3 

TOTAL 25 18 7 1 0   

 

1. BOUNDARY WALL 

2. NO BUS FACILITY UPTO COLLEGE 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-Durg 

(C.G.) 491111 

ANALYSIS OF FEEDBACK FROM STUDENTS IN 2016-17 

 Sitting arrangement in library should be specious. 

  College canteen is needed. 

 Regular practice of games and should be organized in appropriate place. 

 Boundary wall is must. 

 Cleanliness should be maintained.  

 Plantation is needed 

 Classroom must be enlarged 

 Sufficient teacher for each subject. 

 Extra class of English must be organized 

 Non-collegiate should be banned for entry. 

 Student union must be united for development issue.  

  Seminar must be organized in each Saturday for each subject. 

 There should be sufficient fund to encourage students of cultural and sports activity. 

 Continuously there should be more than one class, e.g. maths/botany, 

physics/zoology at a time. (This can be happen/possible if sufficient class-rooms 

available.) 

  Separate girls common room. 

 At a time both branches of science, math/botany and physics/zoology should be held.   

(This will be possible if there should be sufficient class-rooms). 

 In Quarterly examination, one paper should be organized in one day.  

 Sports activity should be extensive and continuously organized. 

 Sufficient equipment and materials must be available in the chemistry lab. 

 Professors must not be given extra/office work. They should teach only. 

 At the time of laboratory, lab assistant must be presented for proper guidance. 

   One post each for physics and mathematics is needed and must be filled. 

 Canteen is needed. 
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DATA RECEIVED FFROM STUDENT IN 2016-17 

Feedback Data Of Students Of 2016-17 

CLASS-B.Sc.-I (MATHS+BIO group) 
Q.N. COMPLETELY 

AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 

DISAGREE 
TOTAL 

1 24 13 0 0 0 37 

2 27 10 0 0 0 37 

3 13 23 0 0 1 37 

4 12 22 3 0 0 37 

5 12 19 6 0 0 37 

6 12 20 5 0 0 37 

7 19 16 1 1 0 37 

8 7 15 5 8 2 37 

9 26 11 0 0 0 37 

10 22 14 1 0 0 37 

11 26 10 1 0 0 37 

12 30 7 0 0 0 37 

13 22 12 3 0 0 37 

14 27 8 2 0 0 37 

15 21 11 2 3 0 37 

16 17 17 1 2 0 37 

17 11 20 1 3 2 37 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Sitting arrangement in library should be specious. 

2.  College canteen is needed. 

3. Regular practice of games and should be organized in appropriate place. 

4. Boundary wall is must. 

5. Cleanliness should be maintained.  

6. Plantation is needed 

7. Classroom must be enlarged 

8. Sufficient teacher for each subject. 

9. Extra class of English must be organized 

10. Non-collegiate should be banned for entry. 

11. Student union must be united for development issue.  

12.  Seminar must be organized in each Saturday for each subject.   
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.Sc.-II (MATHS+BIO group) 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 36 1 0 0 0 37 

2 26 11 0 0 0 37 

3 16 13 8 0 0 37 

4 13 14 3 7 0 37 

5 12 22 3 0 0 37 

6 21 11 4 1 0 37 

7 13 17 3 2 2 37 

8 8 14 6 4 5 37 

9 29 8 0 0 0 37 

10 23 11 3 0 0 37 

11 25 10 1 1 0 37 

12 29 8 0 0 0 37 

13 21 15 1 0 0 37 

14 24 10 3 0 0 37 

15 20 15 2 0 0 37 

16 16 18 3 0 0 37 

17 9 20 4 4 0 37 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. There should be sufficient fund to encourage students of cultural and sports activity. 

2. Continuously there should be more than one class, e.g. maths/botany, 

physics/zoology at a time. (This can be happen/possible if sufficient class-rooms available.) 

3.  Separate girls common room. 

4. At a time both branches of science, math/botany and physics/zoology should be held.   

(This will be possible if there should be sufficient class-rooms). 

5. In Quarterly examination, one paper should be organized in one day.  

6. Sports activity should be extensive and continuously organized. 

7. Sufficient equipment and materials must be available in the chemistry lab. 

8. Professors must not be given extra/office work. They should teach only. 

9. At the time of laboratory, lab assistant must be presented for proper guidance. 

10.   One post each for physics and mathematics is needed and must be filled. 

11. Canteen is needed. 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.Sc.-III (MATHS+BIO group) 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 22 20 0 0 0 42 

2 33 9 0 0 0 42 

3 14 24 4 0 0 42 

4 16 25 1 0 0 42 

5 13 27 1 1 0 42 

6 16 23 3 0 0 42 

7 9 23 9 1 0 42 

8 17 15 4 5 1 42 

9 26 15 1 0 0 42 

10 12 26 3 1 0 42 

11 21 17 3 0 1 42 

12 30 12 0 0 0 42 

13 22 16 3 1 0 42 

14 30 9 2 1 0 42 

15 11 27 3 1 0 42 

16 10 26 6 0 0 42 

17 6 27 8 1 0 42 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Library books should be sufficient. 

2. Computer must be used in teaching. 

3. Internet, multimedia and Projector must be used in teaching. 

4. There should be sufficient class-rooms. 

5. Improvement of quality of teaching. 

6. M.Sc. course fees must be minimal. 

7. Sufficient equipment and materials must be available in laboratory. 

8. Canteen is needed. 

9. Cleanliness of class-rooms. 

10. Lack of teachers. 

11. Competition exam must be organized ones in a month. 

12. Urinal cleanliness must be maintained.  

13. Canteen is needed. 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.A.-I  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 35 14 1 3 1 54 

2 37 15 1 1 0 54 

3 17 24 0 2 1 54 

4 24 22 4 4 0 54 

5 20 24 7 3 0 54 

6 24 23 5 2 0 54 

7 26 22 4 2 0 54 

8 23 25 2 4 0 54 

9 29 17 5 3 0 54 

10 24 28 2 0 0 54 

11 45 7 2 0 0 54 

12 33 19 2 0 0 54 

13 30 16 4 4 0 54 

14 39 14 1 0 0 54 

15 35 14 3 2 0 54 

16 27 27 0 0 0 54 

17 17 32 2 0 1 54 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Sports ground must be avilable. 

2. Discipline must be maintained in college. 

3. Classes should be taken according to time-table. 

4. Activity done in this college is useful for students. 

5. Furniture is insufficient in the college. 

6. Organizing activity enhances talent of students. 

7. Teacher motivates students to take part in other activity.  
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.A.-II  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 28 3 1 0 0 32 

2 26 4 2 0 0 32 

3 12 17 2 1 0 32 

4 13 18 0 0 1 32 

5 10 19 2 0 1 32 

6 12 20 0 0 0 32 

7 18 13 0 0 1 32 

8 10 15 3 3 1 32 

9 19 13 0 0 0 32 

10 22 9 1 1 0 32 

11 19 11 1 0 1 32 

12 4 7 1 0 0 32 

13 17 15 0 1 0 32 

14 14 16 1 0 1 32 

15 17 14 1 0 0 32 

16 19 12 0 0 1 32 

17 13 17 2 0 1 32 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Make the PG course under government 

2. Lack of regular teachers 

3. Lack of sufficient space in class rooms 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.A.-III  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 14 4 0 0 0 18 

2 13 5 0 0 0 18 

3 5 13 0 0 0 18 

4 6 12 0 0 0 18 

5 9 6 2 0 1 18 

6 9 8 0 0 1 18 

7 6 12 0 0 0 18 

8 7 8 1 1 1 18 

9 10 7 0 1 0 18 

10 12 5 1 0 0 18 

11 10 8 0 0 0 18 

12 9 8 1 0 0 18 

13 10 6 1 1 0 18 

14 7 10 0 1 0 18 

15 8 8 2 0 0 18 

16 8 10 0 0 0 18 

17 7 9 1 0 1 18 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Lack of regular classes 

2. Adjustment of times for time-table, in view of teaching.  
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.Com.-I  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 26 5 0 0 0 31 

2 22 9 0 0 0 31 

3 14 15 1 1 0 31 

4 9 21 0 1 0 31 

5 13 18 0 0 0 31 

6 11 20 0 0 0 31 

7 24 7 0 0 0 31 

8 15 10 6 0 0 31 

9 22 9 0 0 0 31 

10 16 10 5 0 0 31 

11 20 9 2 0 0 31 

12 23 8 0 0 0 31 

13 22 9 0 0 0 31 

14 20 11 0 0 0 31 

15 15 16 0 0 0 31 

16 16 14 1 0 0 31 

17 7 19 4 1 0 31 

 

COMMENTS/SUGESSION-NIL 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.Com.-II  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 14 3 0 0 0 17 

2 13 4 0 0 0 17 

3 8 8 0 1 0 17 

4 7 7 1 2 0 17 

5 8 5 2 2 0 17 

6 7 7 2 1 0 17 

7 10 4 1 2 0 17 

8 6 6 2 2 1 17 

9 9 7 1 0 0 17 

10 9 6 1 1 0 17 

11 10 6 1 0 0 17 

12 10 6 1 0 0 17 

13 10 7 0 0 0 17 

14 10 6 1 0 0 17 

15 5 11 1 0 0 17 

16 8 8 0 1 0 17 

17 10 4 2 1 0 17 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

NIL.  
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-B.Com.-III  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 4 1 1 0 0 6 

2 3 3 0 0 0 6 

3 0 5 0 1 0 6 

4 0 6 0 0 0 6 

5 1 4 1 0 0 6 

6 3 3 0 0 0 6 

7 2 3 1 0 0 6 

8 0 3 3 0 0 6 

9 1 5 0 0 0 6 

10 3 3 0 0 0 6 

11 4 2 0 0 0 6 

12 2 4 0 0 0 6 

13 0 6 0 0 0 6 

14 0 4 2 0 0 6 

15 3 3 0 0 0 6 

16 1 5 0 0 0 6 

17 0 3 3 0 0 6 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Lack of regular Teachers 

2. Insufficient class rooms. 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-PGDCA  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 4 8 3 0 0 15 

2 3 11 0 1 0 15 

3 0 5 6 4 0 15 

4 4 3 2 3 3 15 

5 0 8 4 2 1 15 

6 3 7 3 2 0 15 

7 1 10 2 1 1 15 

8 2 8 4 0 1 15 

9 2 6 4 1 2 15 

10 1 8 4 1 1 15 

11 2 10 3 0 0 15 

12 4 10 1 0 0 15 

13 4 7 2 1 1 15 

14 1 4 3 4 3 15 

15 1 7 4 3 0 15 

16 2 4 6 3 0 15 

17 2 4 4 2 3 15 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.A.-SOCIOLOGY  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 9 6 0 0 0 15 

2 14 1 0 0 0 15 

3 3 12 0 0 0 15 

4 8 6 0 0 0 15 

5 6 9 0 0 0 15 

6 11 4 0 0 0 15 

7 7 7 1 0 0 15 

8 8 7 1 0 0 15 

9 7 8 0 0 0 15 

10 7 7 1 0 0 15 

11 11 3 1 0 0 15 

12 11 4 0 0 0 15 

13 10 4 0 1 0 15 

14 7 6 1 0 1 15 

15 8 6 1 0 0 15 

16 7 6 2 0 0 15 

17 3 10 2 0 0 15 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Departmental library must be prepared and all books of PG should be included in it. 

2. Let us provide bus facility from bus-stand to college. 

3. Canteen should be start in college. 

4. Lack of regular Teachers in M.A. sociology. 

5. Educational tour must be provided for all classes.   

6. Educational tour should be organized. 

7. There should be “Practical class” for Sociology subject. 

8. Library facility is insufficient for PG. 

9. Internet facility is insufficient in college. 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.Sc.-CHEMISTRY  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 12 3 0 2 0 17 

2 11 5 1 0 0 17 

3 6 8 2 1 0 17 

4 7 6 2 2 0 17 

5 6 11 0 0 0 17 

6 8 5 0 3 1 17 

7 7 7 3 0 0 17 

8 5 6 2 3 1 17 

9 10 6 1 0 0 17 

10 12 5 0 0 0 17 

11 12 4 1 0 0 17 

12 11 6 0 0 0 17 

13 5 5 2 5 0 17 

14 5 2 4 4 2 17 

15 8 8 1 0 0 17 

16 10 4 2 1 0 17 

17 4 9 1 1 2 17 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Useful chemicals are not available in Chemistry lab. 

2. Chemistry laboratory must be enlarged and spacious. 

3. Lack of regular Teachers in M.Sc. Chemistry. 

4. Provide girls common room.   

5. Insufficient class-rooms. 

6. Lab equipments are insufficient. 

7. Suitable books should be arranged in library. 

8. Organized unit-wise test of the subject. 

9. Lack of teachers. 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.Sc.-BOTANY  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 18 16 2 0 0 36 

2 18 18 0 0 0 36 

3 5 25 6 0 0 36 

4 12 20 3 1 0 36 

5 7 24 4 1 0 36 

6 10 17 9 0 0 36 

7 21 14 1 0 0 36 

8 14 17 3 2 0 36 

9 15 19 2 0 0 36 

10 11 21 3 1 0 36 

11 22 13 1 0 0 36 

12 20 14 2 0 0 36 

13 7 23 5 1 0 36 

14 7 15 4 8 2 36 

15 5 20 8 3 0 36 

16 9 24 2 0 1 36 

17 4 20 7 2 1 36 

 

COMMENTS/SUGESSION-NIL 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.Sc.-ZOOLOGY  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 6 4 0 0 0 10 

2 5 5 0 0 0 10 

3 1 8 1 0 0 10 

4 0 4 5 1 0 10 

5 1 7 1 1 0 10 

6 1 3 5 1 0 10 

7 4 4 0 2 0 10 

8 2 6 2 0 0 10 

9 5 5 0 0 0 10 

10 1 8 1 0 0 10 

11 7 2 0 1 0 10 

12 2 8 0 0 0 10 

13 0 3 5 2 0 10 

14 1 3 1 4 1 10 

15 0 9 1 0 0 10 

16 2 7 1 0 0 10 

17 0 6 2 2 0 10 

 

COMMENTS/SUGESSION-NIL 
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FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.A.-HINDI  

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 4 2 0 0 0 6 

2 4 2 0 0 0 6 

3 6 0 0 0 0 6 

4 2 3 1 0 0 6 

5 5 1 0 0 0 6 

6 4 2 0 0 0 6 

7 5 1 0 0 0 6 

8 4 1 1 0 0 6 

9 5 1 0 0 0 6 

10 6 0 0 0 0 6 

11 5 1 0 0 0 6 

12 5 1 0 0 0 6 

13 5 1 0 0 0 6 

14 3 1 1 1 0 6 

15 5 1 0 0 0 6 

16 6 0 0 0 0 6 

17 4 1 1 0 0 6 

 

SUGGESTION-NI 

 

 

 

 

 

 

 

 



FEEDBACK ANALYSIS FROM STUDENTS 2016-17 
 

IQAC Page 17 
 

FEEDBACK DATA OF REGULAR STUDENTS OF 2016-17 

CLASS-M.A.-ECONOMICS 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 5 6 0 0 0 11 

2 6 5 0 0 0 11 

3 3 8 0 0 0 11 

4 0 10 0 1 0 11 

5 3 6 0 2 0 11 

6 1 7 2 2 1 11 

7 6 5 0 0 0 11 

8 2 6 2 1 0 11 

9 7 4 0 0 0 11 

10 5 6 0 0 0 11 

11 6 4 0 1 0 11 

12 9 2 0 0 0 11 

13 6 4 1 0 0 11 

14 4 7 0 0 0 11 

15 1 9 1 0 0 11 

16 2 8 0 1 0 11 

17 1 8 1 1 0 11 

 

COMMENTS/SUGESSION- 

1. Wanted professors in the department as well as in college. 

2. There is no new book in library. It should be new editions. 

3. Class room is insufficient. 

4. Internet and multi-media should be used in teaching 

5. Economics books are old. Please supply new edition books. 

6. There must be girl’s common room. 

7. There should be two separate classrooms for economics. 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-Durg 

(C.G.) 491111 

FEEDBACK ANALYSIS FROM STUDENT 2017-18 

1 Suitable books in library 

2 Examples and Exercises in teaching 

3 Use of internet and projector 

4 Availability of modern library 

5 Regularization of “Janbhagidari” (self-finance)) courses. 

6 Encourage of group study 

7 Preparation for NET exam. 

8 Environment for general awareness. 

9 Lack of teachers. 

10 Organize seminar of all subjects. 

11 Proper table and benches in class-rooms. 

12 Need of more practical equipments. 

13 Weekly test. 

14 Extra class for doubt clearing. 

15 Syllabus must include more everyday knowledge. 

16 Motivational classes must be included in college time-table. 

17 Maintenance of Botanical garden. 

18 Make program for internship, and field visit. 

19 Motivate student for competitive examinations. 

20 Education must be employment generated. 

21 Bright students should get teaching  in college education. 

22 Be polite with workers. 

23 Security, Karate, Judo, Laws and rules type activities in course. 

24 Motivate for games. 

25 Separate laboratory for PG-classes. 

26 College boundary-wall is needed. 

27 College bus must be available. 

28 Maintenance of discipline among students. 

29 Sufficient table and fans. 

30 Workshop for students by other teacher. 
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DATA RECEIVED FOR FEEDBACK FROM STUDENT 2017-18 

Q.N. OPT. [4] OPT.[3] OPT.[2] OPT.[1] OPT.[0] 

TOTAL 
MEAN SCORE FOR 
EACH QUESTION 

1 58 45 3 2 5 113 3.345 

2 34 79 0 0 0 113 3.301 

3 85 9 17 2 0 113 3.566 

4 28 41 41 3 0 113 2.832 

5 67 37 6 1 2 113 2.876 

6 47 39 25 1 1 113 3.150 

7 19 34 32 14 14 113 2.235 

8 36 49 28 0 0 113 3.071 

9 31 77 2 2 1 113 3.327 

10 86 15 9 3 0 113 3.611 

11 59 40 9 5 0 113 3.354 

12 76 25 8 3 1 113 3.522 

13 74 16 9 14 0 113 3.531 

14 70 33 6 3 1 113 3.513 

15 32 75 6 0 0 113 3.230 

16 49 56 5 1 2 113 3.318 

17 31 70 6 5 1 113 3.106 

18 44 37 25 6 1 113 3.035 

19 25 28 25 13 22 113 2.156 

20 32 75 3 3 0 113 3.204 

AVERGE 3.164 

 

N.B.: Mean-score for Qu. 1 is =average of marks given per students 

=(58x4+45x3+3x2+2x1+5x0)/113==378/113=3.345 
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                                                   SUGGESION RECEIVED BY STUDENTS FOR SSS-2017-18 

                         Following suggestion were received while being survey for student satisfaction: 

S.N. SUGESSIONS 

1 Suitable books in library 

2 Examples and Exercises in teaching 

3 Use of internet and projector 

4 Availability of modern library 

5 Regularization of “Janbhagidari” (self-finance)) courses. 

6 Encourage of group study 

7 Preparation for NET exam. 

8 Environment for general awareness. 

9 Lack of teachers. 

10 Organize seminar of all subjects. 

11 Proper table and benches in class-rooms. 

12 Need of more practical equipments. 

13 Weekly test. 

14 Extra class for doubt clearing. 

15 Syllabus must include more everyday knowledge. 

16 Motivational classes must be included in college time-table. 

17 Maintenance of Botanical garden. 

18 Make program for internship, and field visit. 

19 Motivate student for competitive examinations. 

20 Education must be employment generated. 

21 Bright students should get teaching  in college education. 

22 Be polite with workers. 

23 Security, Karate, Judo, Laws and rules type activities in course. 

24 Motivate for games. 

25 Separate laboratory for PG-classes. 

26 College boundary-wall is needed. 

27 College bus must be available. 

28 Maintenance of discipline among students. 

29 Sufficient table and fans. 

30 Workshop for students by other teacher. 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-Durg 

(C.G.) 491111 

FEEDBACK ANALYSIS FROM STUDENTS 2018-19 

1- tuHkkxhnkjh f”k{kd gsrq vuqHko izkIr dks gh izkFkfedrk feysA 

2- lkaLdf̀rd dk;Zdze r; le; ij “kS{kf.kd  dSysaMj ds vuqlkj vk;ksftr fd;k tk;sA 

3- d{kkvksa esa f”k{kdksa dh fu;fer le; ij mifLFkfr gksA   

4- lh[kus@v/;kiu esa u;s rduhdh ¼ICT½ dk iz;ksx gksA   

5- lsehukj@laxks"Bh@odZ”kkWi dk vk;kstu gksA 

6- dEI;wVj ds ek/;e ls v/;kiu djsaA   

7- izkstsDVj ds iz;ksx ls v/;kiu djsaA   

8- izk;ksfxd ikB~;dze dks djokus ds igys le>k;saA 

9- Kkuo/kZd xfrfof/k;ksa dk lapkyu gksA 

10- fo"k; ls lacaf/kr  Kkuo/kZd d{kkvksa dk iz;ksx gksA 

11- f”k{kdksa dh iwfrZA u;s inksa dh l̀tu gsrq i= O;ogkj djsaA 

12- Nk=ksa }kjk lHkh dk;Z esa ,fDVo gksdj Hkkx ysuk t:jh djsaA  

13- ubZ rduhdh ds ek/;e ls tkudkjh iznku djsaA 

14- ikB~;dze lekiu mijkar fjohtu dh O;oLFkk gksA 

15- egkfo|ky; esa ckm.Mªhoky dh O;oLFkk djsaA  

16- fQYVj esa i;kZIr ,oa LoPN ty dh O;oLFkk gksA  

17- izR;sd f”k{kd viuh d{kk fu;fer :i ls ysosaA 

18- izR;sd Nk= Lo;a ds fy, iqLrd dz; djsaA 

19- f”k{kk ds lkFk&lkFk “kkjhfjd ,oa “kS{k.ksŸkj dk;Zdzeksa ij tksj nsosaA  
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DATA RECEIVED FROM STUDENTS FOR 2018-19 

FEEDBACK DATA FROM STUDENT SATISFACTION SURVEY SSS-2018-19 

Q.N. Option -4 Option- 3 Option- 2 Option- 1 Option -0 Total 

1 45 65 46 8 0 164 

2 36 119 3 2 4 164 

3 108 27 24 5 0 164 

4 50 65 44 5 0 164 

5 101 44 12 7 0 164 

6 87 39 33 4 1 164 

7 53 44 56 1 10 164 

8 32 83 47 2 0 164 

9 49 92 7 0 16 164 

10 114 24 17 6 3 164 

11 97 36 22 8 1 164 

12 103 40 18 3 0 164 

13 104 34 18 8 0 164 

14 89 46 14 8 7 164 

15 60 93 11 0 0 164 

16 61 87 14 2 0 164 

17 80 77 6 1 0 164 

18 66 80 13 4 1 164 

19 24 27 49 25 39 164 

20 55 94 9 4 2 164 
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FEEDBACK: 2018-19 Suggestion from Students 

 Sitting arrangement in library should be specious. 

 College canteen is needed. 

 Regular practice of games and should be organized in appropriate place. 

 There should be sufficient class-rooms. 

 Boundary wall is must. 

 Cleanliness should be maintained.  

 Sufficient Plantation is needed 

 Classroom must be enlarged 

 Sufficient teacher for each subject. 

 Extra class of English must be organized 

 Seminar must be organized in each Saturday for each subject.  There should be 

sufficient fund to encourage students of cultural and sports activity. 

 In the time-table, there should be more than one class continuously. 

  In Quarterly examination, one paper should be organized in one day.  

 Sports activity should be extensive and continuously organized. 

 Sufficient equipment and materials must be available in the chemistry lab. 

 At the time of laboratory, lab assistant must be presented for proper guidance. 

   One post each for physics and mathematics is needed and must be filled. 

 Library books should be sufficient. 

 Computer must be used in teaching. 

 Internet, multimedia and Projector must be used in teaching. 

 Improvement of quality of teaching. 

 Self-financing course fees must be minimal. 

 Sufficient equipment and materials must be available in laboratory. 

 Cleanliness of class-rooms. 

 Lack of teachers. 

 Competition exam must be organized ones in a month. 

 Urinal cleanliness must be maintained.  

 Canteen is needed. 

 Sports ground must be available. 

 Discipline must be maintained in college. 

 Furniture is insufficient in the college. 

 Organizing activity enhances talent of students. 
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 Teacher motivates students to take part in other activity.  

 Make the PG course under government 

  Lack of regular teachers 

 Adjustment of times for time-table, in view of teaching.  

 Lack of regular Teachers 

 Insufficient class rooms. 

 Departmental library must be prepared and all books of PG should be included in it. 

 Let us provide bus facility from bus-stand to college. 

 Canteen should be start in college. 

 Educational tour must be provided for all classes.   

 Educational tour should be organized. 

 Library facility is insufficient for PG. 

 Internet facility is insufficient in college. 

 Useful chemicals are not available in Chemistry lab. 

 Chemistry laboratory must be enlarged and spacious. 

 Lack of regular Teachers in M.Sc. / M.A. 

 Suitable books should be arranged in library. 

 Organized unit-wise test of the subject. 

 Wanted professors in the department as well as in college. 

 There is no new book in library. It should be new editions. 

 Class room is insufficient. 
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National Assessment and Accreditation Council (NAAC) 
Student Satisfaction Survey 2019-20 

Key Indicator - 2.7.1 
Under Criterion II of Teaching – Learning and Evaluation 

Guidelines for Students 
NAAC (National Assessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction 
Survey regarding Teaching – Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality 
in higher education. A student will have to respond to all the questions given in the following 
format with her/his sincere effort and thought. Her/his identity will not be revealed. 
 
A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey a) Yes   b) No 
B) Age:  
C) College Name: 
D) Gender:  a) Female  b) Male  c) Transgender 
E) What degree program are you pursuing now?  

a) Bachelor's            b) Master’s          c) M. Phil.            d) Doctorate               e) Other ( ) 
F) What subject area are you currently pursuing?  

a) Arts  b) Commerce  c) Science        d) Professional  e) Other: ( ) 
 
Instructions to fill the questionnaire 
● All questions should be compulsorily attempted. 
● Each question has five responses, choose the most appropriate one. 
● The response to the qualitative question no. 21 is student’s opportunity to give 
suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of the institute 
here. (Kindly restrict your response to teaching learning process only) 
 
 

Criterion II – Teaching–Learning and Evaluation 
(Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process) 
Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching learning process. 
 
Q1. How much of the syllabus was covered in the class? 

4 – 85 to 100% 
3 – 70 to 84% 
2 – 55 to 69% 
1– 30 to 54% 
0 –Below 30% 

Q2. How well did the teachers prepare for the classes? 
4 –Thoroughly 
3 – Satisfactorily 
2 – Poorly 
1 – Indifferently 
0 – Won’t teach at all 

Q3. How well were the teachers able to communicate? 
4 – Always effective 
3 – Sometimes effective 
2 – Just satisfactorily 
1– Generally ineffective 
0– Very poor communication 

Q4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 
4– Excellent 
3 – Very good 
2 – Good 
1 – Fair 
0– Poor 

Q5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 
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4 – Always fair 
3 – Usually fair 
2 – Sometimes unfair 
1 – Usually unfair 
0– Unfair 

 Q6. Was your performance in assignments discussed with you? 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 

Q7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit 
opportunities for students. 

4 – Regularly 
3 – Often 
2 – Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 

Q8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and 
emotional growth. 

4 – Significantly 
3 – Very well 
2 – Moderately 
1 – Marginally 
0– Not at all 

Q9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 
4 – Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0– Strongly disagree 

Q10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme 
outcomes. 

4 – Every time 
3 – Usually 
2– Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 

Q11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0 – I don’t have a mentor 

Q12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1– Rarely 
0 – Never 

Q13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of 
challenges. 

4 – Fully 
3 – Reasonably 
2 – Partially 
1 – Slightly 
0– Unable to 
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Q14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0 – Never 

Q15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous 
quality improvement of the teaching learning process. 

4 – Strongly agree 

3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 

Q16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative 

learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences. 
4 – To a great extent 
3 – Moderate 
2 – Some what 
1 – Very little 
0 – Not at all 

Q17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 
4 – Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 

 
Q18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to make you ready 
for the world of work. 

4 – To a great extent 
3 – Moderate 
2 – Some what 
1 – Very little 
0 – Not at all 

Q19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 
teaching. 

4 – Above 90% 
3 – 70 – 89% 
2 – 50 – 69% 
1 – 30 – 49% 
0 – Below 29% 

Q20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. 
4 –Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 

Q21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience 
in your institution. 
a) _____________________________________________________________________________________________________________ 
b) _____________________________________________________________________________________________________________ 
c) _____________________________________________________________________________________________________________ 
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FEEDBACK DATA FROM STUDENT SATISFACTION SURVEY SSS-2019-20 

Q.N. Option -4 Option- 3 Option- 2 Option- 1 Option -0 Total 

1 28 80 20 3 7 138 

2 17 106 3 6 6 138 

3 88 15 24 6 5 138 

4 30 44 45 11 8 138 

5 70 41 16 6 5 138 

6 75 35 16 5 7 138 

7 60 30 32 11 5 138 

8 65 50 11 4 8 138 

9 50 70 5 4 9 138 

10 90 24 7 8 9 138 

11 75 20 17 18 8 138 

12 93 23 6 6 10 138 

13 104 10 5 9 10 138 

14 80 34 9 4 11 138 

15 56 60 5 11 6 138 

16 60 53 10 9 6 138 

17 84 16 23 5 10 138 

18 65 56 2 7 8 138 

19 40 49 31 15 3 138 

20 60 60 6 8 4 138 
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GRAPHICAL ANALYSIS OF SSS 2019-20 
Q1. How much of the syllabus was covered in the class? 

4 – 85 to 100% 
3 – 70 to 84% 
2 – 55 to 69% 
1– 30 to 54% 
0 –Below 30% 
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Q2. How well did the teachers prepare for the classes? 
4 –Thoroughly 
3 – Satisfactorily 
2 – Poorly 
1 – Indifferently 
0 – Won’t teach at all 
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Q3. How well were the teachers able to communicate? 
4 – Always effective 
3 – Sometimes effective 
2 – Just satisfactorily 
1– Generally ineffective 
0– Very poor communication 
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Q4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 
4– Excellent 
3 – Very good 
2 – Good 
1 – Fair 
0– Poor 
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Q5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 
4 – Always fair 
3 – Usually fair 
2 – Sometimes unfair 
1 – Usually unfair 
0– Unfair 
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Q6. Was your performance in assignments discussed with you? 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 
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Q7. The institute takes active interest in promoting internship, student 
exchange, fields visit opportunities for students. 

4 – Regularly 
3 – Often 
2 – Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 
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Q8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 
cognitive, social and emotional growth. 

4 – Significantly 
3 – Very well 
2 – Moderately 
1 – Marginally 
0– Not at all 
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Q9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 
4 – Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0– Strongly disagree 
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Q10. Teachers inform you about your expected competencies, course 
outcomes and programme outcomes. 

4 – Every time 
3 – Usually 
2– Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0– Never 
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Q11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0 – I don’t have a mentor 
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 
4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1– Rarely 
0 – Never 
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Q13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing 
right level of challenges. 

4 – Fully 
3 – Reasonably 
2 – Partially 
1 – Slightly 
0– Unable to 
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Q14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome 
them. 

4 – Every time 
3 – Usually 
2 – Occasionally/Sometimes 
1 – Rarely 
0 – Never 
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Q15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, 
review and continuous quality improvement of the teaching learning 
process. 

4 – Strongly agree 

3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 
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Q16. The institute/ teachers use student centric methods, such as 
experiential learning, participative learning and problem solving 
methodologies for enhancing learning experiences. 

4 – To a great extent 
3 – Moderate 
2 – Some what 
1 – Very little 
0 – Not at all 
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Q17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 
4 – Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 
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Q18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life 
skills and employability skills to make you ready for the world of work. 

4 – To a great extent 
3 – Moderate 
2 – Some what 
1 – Very little 
0 – Not at all 

 

 

 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

4 – To a great 
extent

3 – Moderate 2 – Some what 1 – Very little 0 – Not at all

Series1



Student Satisfaction Survey Analysis 2019-20 
 

Q19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 
Multimedia, etc. while teaching. 

4 – Above 90% 
3 – 70 – 89% 
2 – 50 – 69% 
1 – 30 – 49% 
0 – Below 29% 
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Q20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very 
good. 

4 –Strongly agree 
3 – Agree 
2 – Neutral 
1 – Disagree 
0 – Strongly disagree 
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Govt. C.L.C College Patan, dist.-Durg (C.G.) 

FEEDBACK BY TEACHER 2014-15 and 2015-16 

TEACHER FEEDBACK FORM YEAR……………….. 

1.4.1 Structured Feedback Received From Teacher. Please fill following choice 

Excellent                 Very Good               Good                     Average                      Poor 

 

Full Name of Teacher……………………………….………………………..Subject……………………………  

Mob. No……………………………….…. e-mail:…………………………………………………………………….. 

 

Feedback Questions 
1. Syllabus is Suitable to the Course:- 

A B C D E 
 

2. Aim and objectives of the Syllabi are well defined and clear to teachers and students:- 
 

 
3. Course content is followed by course pending reference material:-  

A B C D E 
 

4. The course/syllabus has good balance between theory and application:-  
A B C D E 

 
5. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in 

the syllabus:-   
A B C D E 

 
6. I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in the 

syllabus:-  
A B C D E 

 
7. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching (e.g., seminar 

presentation, group discursion and learners participations) and of testing and 
assessment of students:-   

A B C D E 
 

8. Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and toilets are 
available in the institute:-  

A B C D E 
 

A B C D E 

B C D E A 
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9. College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in classrooms:-  
A B C D E 

 
 
10. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-curricular 

activities:-  
A B C D E 

11. Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 
schedule:-   

A B C D E 
 

12. Rate of support/ resource provided by institute for your development?:-  
A B C D E 

[like FDP, Workshop, Books, Conference, Seminars, projects etc.] 
 
13. Library facility for learning and teaching environment is:- 

A B C D E 
 

 14. Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment is:- 
A B C D E 

 
15. Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values :- 

A B C D E 
 
16. Are you satisfied with your job?:-  

A B C D E 
 
17. Would you like to give any suggestion? Give details  

(a) ........................................................................................................................................................................... 
(b)............................................................................................................................................................................ 
(c)............................................................................................................................................................................. 
(d) ................ ................................................................................................................................. ........................  

 
18. Any other comments, about  

a) Good Syllabus. 
b) Thanks for accepting Suggestions. 
c) Syllabus is as per current computing trends. 
d) Thanks for opportunity 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
    

Signature 
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DATA RECEIVED FOR ANALYSIS2014-15 and 2015-16 

Q.N. COMPLETELY 
AGREE 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 5 3 1 0 0 9 
2 4 5 0 0 0 9 
3 4 4 0 1 0 9 
4 5 3 1 0 0 9 
5 7 2 0 0 0 9 
6 1 4 2 1 1 9 
7 0 8 1 0 0 9 
8 4 1 4 0 0 9 
9 4 3 1 1 0 9 

10 6 3 0 0 0 9 
11 1 7 0 1 0 9 
12 4 2 2 1 0 9 
13 2 3 2 1 1 9 
14 2 3 2 2 0 9 
15 0 8 1 0 0 9 
16 6 3 0 0 0 9 

TOTAL       

 

Suggestion/comment:  

1. Lack of teachers in college 

2.  Syllabus is good. 
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Graphical Analysis of the Teacher Analysis 2014-15 and 2015-16 

 

Q-1: Syllabus is suitable to the course 

 

 

 

Q2- Aim and objective of the syllabi are well 
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Q3. Course content is followed by the course pending reference material 

 

 

 

Q4- The course/syllabus has good balance between theory and application 
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Q5- Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all 

units in the syllabus 

 

 

Q6- I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in 

the syllabus 
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Q7- I have the freedom to adopt new techniques, etc. 

 

 

Q8- Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and 

toilets are available in the institute 

 

 

0

8 1

0 00%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 2 3 4 5

Series1

4

1

4

0 00

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

1 2 3 4 5

Series1



TEACHER FEEDBACK ANALYSIS 2014-15 AND 2015-16 
 

IQAC Page 8 
 

 

 

Q9- College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in 

classrooms:- 

 

 

 

Q10-. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-

curricular activities 
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Q11- Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 

schedule 

 

 

 

 

Q12- Rate of support/ resource provided by institute for your development 
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Q13- Library facility for learning and teaching environment is 

 

 
 

 

Q14- Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment: 
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Q15- Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values 

 

 
 

 

 

Q16-Are you satisfied with your job ? 
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Govt. C.L.C College Patan, dist.-Durg (C.G.) 

FEEDBACK BY TEACHER 2016-17 

TEACHER FEEDBACK FORM YEAR……………….. 

1.4.1 Structured Feedback Received From Teacher. Please fill following choice 

Excellent                 Very Good               Good                     Average                      Poor 

 

Full Name of Teacher……………………………….………………………..Subject……………………………  

Mob. No……………………………….…. e-mail:…………………………………………………………………….. 

 

Feedback Questions 
1. Syllabus is Suitable to the Course:- 

A B C D E 
 

2. Aim and objectives of the Syllabi are well defined and clear to teachers and students:- 
 

 
3. Course content is followed by course pending reference material:-  

A B C D E 
 

4. The course/syllabus has good balance between theory and application:-  
A B C D E 

 
5. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in 

the syllabus:-   
A B C D E 

 
6. I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in the 

syllabus:-  
A B C D E 

 
7. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching (e.g., seminar 

presentation, group discursion and learners participations) and of testing and 
assessment of students:-   

A B C D E 
 

8. Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and toilets are 
available in the institute:-  

A B C D E 
 

A B C D E 

B C D E A 
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9. College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in classrooms:-  
A B C D E 

 
 
10. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-curricular 

activities:-  
A B C D E 

11. Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 
schedule:-   

A B C D E 
 

12. Rate of support/ resource provided by institute for your development?:-  
A B C D E 

[like FDP, Workshop, Books, Conference, Seminars, projects etc.] 
 
13. Library facility for learning and teaching environment is:- 

A B C D E 
 

 14. Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment is:- 
A B C D E 

 
15. Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values :- 

A B C D E 
 
16. Are you satisfied with your job?:-  

A B C D E 
 
17. Would you like to give any suggestion? Give details  

(a) ........................................................................................................................................................................... 
(b)............................................................................................................................................................................ 
(c)............................................................................................................................................................................. 
(d) ................ ................................................................................................................................. ........................  

 
18. Any other comments, about  

a) Good Syllabus. 
b) Thanks for accepting Suggestions. 
c) Syllabus is as per current computing trends. 
d) Thanks for opportunity 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
    

Signature 
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DATA RECEIVED FOR ANALYSIS 2016-17 

Q.N. COMPLETELY 
AGREE 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 3 2 1 0 0 6 
2 3 1 1 1 0 6 
3 2 3 1 0 0 6 
4 2 3 0 1 0 6 
5 3 3 0 0 0 6 
6 1 2 2 1 0 6 
7 4 1 1 0 0 6 
8 2 3 1 0 0 6 
9 2 1 2 1 0 6 

10 3 3 0 0 0 6 
11 3 3 0 0 0 6 
12 2 2 2 0 0 6 
13 3 0 1 0 2 6 
14 1 3 2 0 0 6 
15 2 4 0 0 0 6 
16 2 4 0 0 0 6 
17 6 0 0 0 0 6 

TOTAL       

 

Suggestion:  

1. Need laboratory attendent 

2.  Wanted new laboratory equipment. 

3. New Botanical garden is necessary 
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Graphical Analysis of the Teacher Analysis 2016-17 

Q-1: Syllabus is suitable to the course 

 

 

Q2- Aim and objective of the syllabi are well 
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Q3. Course content is followed by the course pending reference material 

 

 

Q4- The course/syllabus has good balance between theory and application 
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Q5- Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all 

units in the syllabus 

 

 

 

 

Q6- I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in 

the syllabus 
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Q7- I have the freedom to adopt new techniques, etc. 

 

 

Q8- Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and 

toilets are available in the institute 
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Q9- College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in 

classrooms:- 

 

 

 

Q10-. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-

curricular activities 
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Q11- Extra-curricular activities are done within time limit and according to 

academic schedule 

 

 
 

 

Q12- Rate of support/ resource provided by institute for your development 
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Q13- Library facility for learning and teaching environment is 

 

 
 

 

 

Q14- Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment: 
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Q15- Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values 

 

 
 

Q16-Are you satisfied with your job ? 
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Govt. C.L.C College Patan, dist.-Durg (C.G.) 

FEEDBACK BY TEACHER 2017-18 

TEACHER FEEDBACK FORM YEAR……………….. 

1.4.1 Structured Feedback Received From Teacher. Please fill following choice 

Excellent                 Very Good               Good                     Average                      Poor 

 

Full Name of Teacher……………………………….………………………..Subject……………………………  

Mob. No……………………………….…. e-mail:…………………………………………………………………….. 

 

Feedback Questions 
1. Syllabus is Suitable to the Course:- 

A B C D E 
 

2. Aim and objectives of the Syllabi are well defined and clear to teachers and students:- 
 

 
3. Course content is followed by course pending reference material:-  

A B C D E 
 

4. The course/syllabus has good balance between theory and application:-  
A B C D E 

 
5. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in 

the syllabus:-   
A B C D E 

 
6. I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in the 

syllabus:-  
A B C D E 

 
7. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching (e.g., seminar 

presentation, group discursion and learners participations) and of testing and 
assessment of students:-   

A B C D E 
 

8. Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and toilets are 
available in the institute:-  

A B C D E 
 

A B C D E 

B C D E A 
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9. College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in classrooms:-  
A B C D E 

 
 
10. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-curricular 

activities:-  
A B C D E 

11. Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 
schedule:-   

A B C D E 
 

12. Rate of support/ resource provided by institute for your development?:-  
A B C D E 

[like FDP, Workshop, Books, Conference, Seminars, projects etc.] 
 
13. Library facility for learning and teaching environment is:- 

A B C D E 
 

 14. Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment is:- 
A B C D E 

 
15. Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values :- 

A B C D E 
 
16. Are you satisfied with your job?:-  

A B C D E 
 
17. Would you like to give any suggestion? Give details  

(a) ........................................................................................................................................................................... 
(b)............................................................................................................................................................................ 
(c)............................................................................................................................................................................. 
(d) ................ ................................................................................................................................. ........................  

 
18. Any other comments, about  

a) Good Syllabus. 
b) Thanks for accepting Suggestions. 
c) Syllabus is as per current computing trends. 
d) Thanks for opportunity 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
    

Signature 
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DATA RECEIVED FOR ANALYSIS 

Q.N. COMPLETELY 
AGREE 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 2 5 3 0 0 10 
2 3 6 1 0 0 10 
3 4 4 1 1 0 10 
4 2 6 2 0 0 10 
5 5 4 1 0 0 10 
6 2 2 4 1 1 10 
7 2 6 2 0 0 10 
8 1 7 2 0 0 10 
9 1 3 5 1 0 10 

10 5 3 1 0 1 10 
11 7 1 1 1 0 10 
12 4 3 2 1 0 10 
13 0 6 3 1 0 10 
14 1 5 3 2 0 10 
15 2 4 2 2 0 10 
16 3 5 2 0 0 10 
17 8 2 0 0 0 10 

TOTAL       

 

Suggestion:  

1. Make new laboratory of sufficient specious.  

2.  Carrier guidance cell is must for the college. 
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Graphical Analysis of the Teacher Analysis 2017-18 

Q-1: Syllabus is suitable to the course 

 

 

Q2- Aim and objective of the syllabi are well 
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Q3. Course content is followed by the course pending reference material 

 

 

Q4- The course/syllabus has good balance between theory and application 
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Q5- Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all 

units in the syllabus 

 

 

Q6- I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in 

the syllabus 
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Q7- I have the freedom to adopt new techniques, etc. 

 

 

Q8- Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and 

toilets are available in the institute 
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Q9- College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in 

classrooms:- 

 

 

 

Q10-. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-

curricular activities 
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Q11- Extra-curricular activities are done within time limit and according to 

academic schedule 

 

 
 

 

Q12- Rate of support/ resource provided by institute for your development 
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Q13- Library facility for learning and teaching environment is 

 

 
 

Q14- Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment: 
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Q15- Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values 

 

 
 

Q16-Are you satisfied with your job ? 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan Dist.-Durg  

TEARCHER FEEDBACK 2018-19 

Analysis of the Feedback: 

(1) Wanted irrigation in the Oxyzone garden. 

(2) Wanted canteen in the college campus 

(3) Student-teacher ratio must be maintained 

(4) There should be a boy’s common room 

(5) Open the history subject in B.A. class 

(6) College boundary wall is necessary 

(7) Departmental room for PGDCA is required  

(8) There should be ID card for all teachers  

(9) Make an auditorium in college 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Feedback Questions 

TEACHER FEEDBACK FORM YEAR……………….. 

1.4.1 Structured Feedback Received From Teacher. Please fill following choice 

Excellent                 Very Good               Good                     Average                      Poor 

 

Full Name of Teacher……………………………….………………………..Subject……………………………  

Mob. No……………………………….…. e-mail:…………………………………………………………………….. 

 

Feedback Questions 
1. Syllabus is Suitable to the Course:- 

A B C D E 
 

2. Aim and objectives of the Syllabi are well defined and clear to teachers and students:- 
 

 
3. Course content is followed by course pending reference material:-  

A B C D E 
 

4. The course/syllabus has good balance between theory and application:-  
A B C D E 

 
5. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in 

the syllabus:-   
A B C D E 

 
6. I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in the 

syllabus:-  
A B C D E 

 
7. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching (e.g., seminar 

presentation, group discursion and learners participations) and of testing and 
assessment of students:-   

A B C D E 
 

8. Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and toilets are 
available in the institute:-  

A B C D E 
 

9. College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in classrooms:-  
A B C D E 

 

A B C D E 

E A B D C 



 
10. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-curricular 

activities:-  
A B C D E 

11. Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 
schedule:-   

A B C D E 
 

12. Rate of support/ resource provided by institute for your development?:-  
A B C D E 

[like FDP, Workshop, Books, Conference, Seminars, projects etc.] 
 
13. Library facility for learning and teaching environment is:- 

A B C D E 
 

 14. Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment is:- 
A B C D E 

 
15. Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values :- 

A B C D E 
 
16. Are you satisfied with your job?:-  

A B C D E 
 
17. Would you like to give any suggestion? Give details  

(a) ........................................................................................................................................................................... 
(b)............................................................................................................................................................................ 
(c)............................................................................................................................................................................. 
(d) ................ ................................................................................................................................. ........................  

 
18. Any other comments, about  

a) Good Syllabus. 
b) Thanks for accepting Suggestions. 
c) Syllabus is as per current computing trends. 
d) Thanks for opportunity 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
    

Signature 

 

 



DATA RECEIVED FOR TEACHER’S FEEDBACK 2018-19 

Question 
number 

A B C D E Total 

1 3 5 4 0 0 12 

2 4 4 4 0 0 12 

3 3 6 2 1 0 12 

4 2 6 4 0 0 12 

5 5 6 1 0 0 12 

6 4 2 5 0 1 12 

7 4 8 0 0 0 12 

8 1 9 1 1 0 12 

9 1 5 5 1 0 12 

10 4 5 3 0 0 12 

11 5 5 2 0 0 12 

12 4 5 2 1 0 12 

13 3 2 4 2 1 12 

14 1 7 1 3 0 12 

15 3 6 3 0 0 12 

16 7 3 2 0 0 12 
 



Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan Dist.-Durg  

TEARCHER FEEDBACK 2019-20 

Analysis of the Feedback: 

(1) Wanted Lab. Attendant  in the laboratory 

(2) Fill the post teacher in the departments 

(3) Start the girls hostel 

(4) College boundary wall is necessary 

(5) Wanted Canteen 

(6) There should be ID card for all teachers. 

(7) Make an auditorium in college 

(8) Start remedial classes 

(9) There should be more workshop in each subject 

(10)  Lack of reference books in the library 

(11)  Regular cleaning of laboratory is must. 

(12)  Departmental room for PGDCA is required 

(13)  There should be name plate in each plant of the garden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Feedback Questions 

TEACHER FEEDBACK FORM YEAR……………….. 

1.4.1 Structured Feedback Received From Teacher. Please fill following choice 

Excellent                 Very Good               Good                     Average                      Poor 

 

Full Name of Teacher……………………………….………………………..Subject……………………………  

Mob. No……………………………….…. e-mail:…………………………………………………………………….. 

 

Feedback Questions 
1. Syllabus is Suitable to the Course:- 

A B C D E 
 

2. Aim and objectives of the Syllabi are well defined and clear to teachers and students:- 
 

 
3. Course content is followed by course pending reference material:-  

A B C D E 
 

4. The course/syllabus has good balance between theory and application:-  
A B C D E 

 
5. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in 

the syllabus:-   
A B C D E 

 
6. I have the freedom to propose, modify, suggest and in corporate new topics in the 

syllabus:-  
A B C D E 

 
7. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching (e.g., seminar 

presentation, group discursion and learners participations) and of testing and 
assessment of students:-   

A B C D E 
 

8. Infrastructural facilities, such as staff rooms, class rooms, reading room and toilets are 
available in the institute:-  

A B C D E 
 

9. College’s assistant staff is helpful for me in teaching and preparation in classrooms:-  

A B C D E 

B C D E A 



A B C D E 
 
 
10. College’s students discipline is cooperative in teaching, learning and extra-curricular 

activities:-  
A B C D E 

11. Extra-curricular activities are done within time limit and according to academic 
schedule:-   

A B C D E 
 

12. Rate of support/ resource provided by institute for your development?:-  
A B C D E 

[like FDP, Workshop, Books, Conference, Seminars, projects etc.] 
 
13. Library facility for learning and teaching environment is:- 

A B C D E 
 

 14. Laboratory facility and IT facility for learning and teaching environment is:- 
A B C D E 

 
15. Rate the Current Syllabus on basis of learning and teaching values :- 

A B C D E 
 
16. Are you satisfied with your job?:-  

A B C D E 
 
17. Would you like to give any suggestion? Give details  

(a) ........................................................................................................................................................................... 
(b)............................................................................................................................................................................ 
(c)............................................................................................................................................................................. 
(d) ................ ................................................................................................................................. ........................  

 
18. Any other comments, about  

a) Good Syllabus. 
b) Thanks for accepting Suggestions. 
c) Syllabus is as per current computing trends. 
d) Thanks for opportunity 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
……………........................................................................................................................…… 
.........................................................................................................................……………….. 
    

Signature 

 



 

DATA RECEIVED FOR TEACHER’S FEEDBACK 2019-20 

Question 
number 

A B C D E Total 

1 6 10 10 0 0 26 

2 8 9 8 1 0 26 

3 4 11 8 3 0 26 

4 4 14 6 2 0 26 

5 13 9 4 0 0 26 

6 2 8 4 10 2 26 

7 8 15 3 0 0 26 

8 8 6 9 3 0 26 

9 4 9 13 0 0 26 

10 6 14 6 0 0 26 

11 10 7 8 1 0 26 

12 4 9 10 3 0 26 

13 2 7 8 7 2 26 

14 4 7 12 3 0 26 

15 4 13 9 0 0 26 

16 9 7 8 2 0 26 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the feedback FOR 2015-16 

 

1. DO THE J.B.S. SELF-FINANCING COURSE TO GOVERNMENT COURSES. 

2. LACK OF REGULAR TEACHER. 
3. SUFFICIENT BOOKS IN LIBRARY 
4. LACK OF CLASS ROOMS. 
5. CYCLE STAND MUST BE ENLARGED 
6. THERE MUST BE SHADOW NEAR FEES COUNTER. 
7. GREENARY MUST BE INCREASED IN THE GARDEN 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Format of the feedback questions 
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DATA RECEIVED FROM THE ALUMNI/EX-STUDENTS IN 2015-16 

 

 

GOVT. C.L.C. COLLEGE PATAN, DIST-DURG (C.G.) 
Feedback of EX. STUDENT 2015-16 

 

Q.NO. 
COMPLETELY 

AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED 

TOTAL 

1 13 1 0 0 0 14 

2 10 4 0 0 0 14 

3 12 2 0 0 0 14 

4 10 4 0 0 0 14 

5 5 7 2 0 0 14 

6 9 3 1 1 0 14 

7 6 5 1 1 1 14 

8 3 9 1 1 0 14 

9 10 3 1 0 0 14 

10 12 2 0 0 0 14 

11 10 3 0 1 0 14 

12 11 2 1 0 0 14 

13 7 6 1 0 0 14 

14 4 7 0 1 2 14 

15 12 2 0 0 0 14 

TOTAL           
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the feedback 2016-17 
 

1. Call ex-student for annual-exam in the examination as Invigilators. 

2. Subject-wise competition quiz must be organized. 

3. Appoint the JBS teacher for full session and salary must be increased. 

4. College website must be regularly updated. 

5. Make “ex-student” fund. 

6. Lack of teachers. It should be filled immediately.  

7. Lack of practical equipments in Laboratory. 

8. Boundary wall is must. 

9. E-class room is needed. 

10. Help-desk for admission, examination and other purpose. 

11. To undertake the PG classes by government; currently, it is running by  JBS committee. 

 

 

 

 

FEED FORMAT FOR EX-STUDENT/ALUMNI 
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GOVT. C.L.C. COLLEGE PATAN, DURG (C.G.) 491111 

DATA RECEIVED FOR FEEDBACK ANALYSIS FROM EX-STUDENT IN 

2016-17 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 11 1 0 0 0 12 

2 12 0 0 0 0 12 

3 4 8 0 0 0 12 

4 2 10 0 0 0 12 

5 2 10 0 0 0 12 

6 2 10 0 0 0 12 

7 1 9 2 0 0 12 

8 2 10 0 0 0 12 

9 7 5 0 0 0 12 

10 7 5 0 0 0 12 

11 2 9 1 0 0 12 

12 6 5 1 0 0 12 

13 4 7 1 0 0 12 

14 3 8 1 0 0 12 

15 7 4 1 0 0 12 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the Alumni feedback for 2018-19 
 

1- fujarj le;&le; ij dSfj;j funsZ”ku lsehukj dk vk;kstuA 

2- lkbcj dzkbZe ds izfr tkx:drk ij lsehukj vk;kstuA 

3- [ksy dks c<+kok feyasA 

4- izsjd O;k[;ku ¼Motivational Lecture) dk vk;kstuA 

5- Nk=ksa dh Qhl de j[ksaA 

6- egkfo|ky; esa Lokxr }kj ,oa vgkrk fueZk.k vko”;dA 

7- efgyk gkWLVy dks izkjaHk djukA 

8- xk;u vkSj u`R; dh d{kk;sa yxsaA 

9- t-Hkk- dkslZ dks fu;fer fd;k tk;sA 

10- egkfo|ky; ds HkwriwoZ Nk=ksa dks Induction Program esa “kkfey djsaA  

11- ,e-,l-lh-@,e-,- v/;;ujr Nk=ksa ds fy, Ldwyksa ls va”kdkyhu v/;kiu dk;Z djokbZ 

tk;A 

12- egkfo|ky; esa dSaVhu dh O;oLFkk gksA 

13- izfr;ksfxrk ijh{kk ,oa “kks/k lkexzh dh miyC/krk gks] lkekU; Kku] okn&fookn] iz”ueap 

dk vk;kstu gksA 

14- izR;sd ekg gj foHkkx esa lsehukj dk vk;kstu gksA 

15- egkfo|ky; ds Hkw-iw- Nk=ksa dk O;k[;ku gksA 

16- egkfo|ky;hu Nk=ksa ds Mªsl ¼igukosa½ esa “kkyhurk jgsA 

17- Nk=&Nk=k;sa lgh le; ij egkfo|ky; igWqpsaA 

18- tuHkkxhnkjh izk/;kid dks vuqHko izek.k i= feysA 

19- tuHkkxhnkjh dh jkf”k Nk=fgr esa [kpZ gks bldh ppkZ djsaA 

20- le;&le;  ij  fo"k; fo”ks"kKkas ls okrkZ dk vk;kstu gksA 

21- dSfj;j xkbMsal ij d{kkvksa dk vk;kstuA 

22- vk/kqfud f”k{k.k rduhdh ¼ITC½ dk iz;ksxA 

23- izR;sd “kfuokj foHkkxokj “kS{k.ksŸkj xfrfof/k gksA 

 

 
 
 
 
 
 

Format of the feedback questions 
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'kkldh; pUnwyky pUækdj dyk ,ao foKku egkfo|ky; ikVu] ftyk& nqxZ ¼N‐x½  
Qksu ,ao QSDl ua- 07826 & 273675 

HkwriwoZ fo|kFkhZ QhM cSd ¼ALUMNI) 

ukEk---------------------------------------------------------------------------------- firk --------------------------------------------------------------- fyax ¼iq-@e-½-------- 

mez--------------------------orZeku irk------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

orZeku dk;Z---------------------------------dk;ZLFky@dk;kZy; dk irk----------------------------------------------------------------------eks- ua-------- 

vfHker fuEu izdkj Hkjsa ¼,d fodYi pqudj √ fpUg yxk;s½ 
dz
- 

fooj.k iw.kZ 
lger 

lger mnklh
u 

vlge
r 

iw.kZ 
vlger 

1 eq>s “kkldh; pUnwyky pUnzkdj dyk ,oa foKku egkfo|ky; ikVu dk 

fo|kFkhZ gkus esa xoZ gksrk gS& 

     

2 bl egkfo|ky; esa izkIr dh xbZ f”k{kk@lh[k esjs dSfj;j esa mi;ksxh gS&      

3 bl egkfo|ky; ds “kS{kf.kd ,oa fodklkRed dk;Z ljkguh; gS&      

4 bl egkfo|ky; ds dk;ksZ ,oa fu.kZ;ks esa fo|kFkhZ;ksa dh lgHkkfxrk jgrh gS&      

5 bl egkfo|ky; ds dk;ksZ ,oa fu.kZ;ksa ls fo|kFkh;ksa dh fizfrHkk eq[kfjr gkus esa 

lgk;rk feyrh gS& 

     

6 egkfo|ky; ds fodkl esa iwoZ fo|kFkhZ;ksa dh egRoiw.kZ Hkwfedk jgh gS&      

7 egkfo|ky; dh foRRkh; LFkk;hRo esa HkwriwoZ fo 

fo|kFkhZ;ksa dh ldzh; Hkkxhnkjh jgrh gSA 

     

8 egkfo|ky; f”k{kk orZeku dk;Z fu’iknu esa lgk;d jgh gSA      

9 dSfj;j xkbZMsUl es izk/;kidks dh fo”ksKrk dk lg;ksx jgk gSA      

10 egkfo|ky; esa f”k{kk ds lkFk gh [ksy ,oa vU; lqfo/kk;sa mRre jgh gS] ftlls 

O;fDrRo ds lexz fodkl esa lgk;rk feyh gSA 

     

11 egkfo|ky; ds fofHkUu eapks ij eq>s tks eq[kfjr gkus dk volj feyk mlls 

lekftd vUr% fdz;k esa lgk;rk feyrh gSA 

     

12 lekt ,oa ns”k ds izfr leiZ.k dh izsj.kk eq>s egkfo|ky;hu f”k{kk ls gh izkIr 

gqbZ gSA  

     

13 eS vius ifjokj ds vU; lnL;ksa dks Hkh eS bl egkfo|ky; esa i<kuk 

pkgWwxk@pkgwWxhA  

     

14 HkwriwoZ fo|kFkhZ;ksa dk okf’kZd lEesyu gksrk jgrk gS rFkk tks fd egkfo|ky;hu 

fodkl esa lgk;d gSA 

     

15 HkwriwoZ fo|kFkhZ;ksa dks egkfo|ky;hu fodkl gsrq rRij jguk pkfg,A      

lq>ko ¼fcUnqokj½ %& 

1--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

          

 IQAC            gLrk{kj 
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GOVT. C. L. C. COLLEGE PATAN, DIST-DURG, [C. G.] 

Data Received for the Feedback Analysis of  

Ex-Student in 2018-19 

 Q.N. 
 Completely 

Agreed Agreed  Neutral 
 Not 

Agreed 
 Completely 
Disagree Total 

1 38 3 0 0 0 41 
2 33 8 0 0 0 41 
3 25 13 1 2 0 41 
4 22 16 1 2 0 41 
5 22 17 1 1 0 41 
6 24 14 2 0 1 41 
7 20 16 2 2 1 41 
8 22 18 1 0 0 41 
9 25 14 0 0 2 41 

10 28 12 1 0 0 41 
11 24 14 2 1 0 41 
12 29 11 1 0 0 41 
13 29 10 1 0 1 41 
14 21 18 1 1 0 41 
15 30 11 0 0 0 41 

TOTAL 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the Alumni/Ex-students feedback 2019-20 
 

1. Make “ex-student” fund. 

2. College boundary wall is must. 

3. Subject-wise competition quiz must be organized. 

4. Appoint the JBS teacher for full session and salary must be increased. 

5. Lack of teachers.  

6. Lack of practical equipments in Laboratory. 

7. Girls Hostel’s boundary wall is must. 

8. Full internet facility and wi-fi facility is necessary for students.  

9. To undertake the PG classes by government; currently, it is running by JBS committee. 

10. Mobile for students is classrooms must be prohibited. 

11. Dress of students must be clean, graceful and suitable. 

12. Discipline among students must be enriched. 

 

 

 

 

 

 

  

Feedback format for Ex-Student/Alumni 
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GOVT. C. L. C. COLLEGE PATAN, DIST-DURG, [C. G.] 

DATA RECEIVED FOR FEEDBACK analysis 2019-20 

Ex-Student Feedback 2019-20 

 Q.N. 
 Completely 

Agreed Agreed  Neutral 
 Not 

Agreed 
 Completely 
Disagree Total 

1 10 2 0 0 0 12 
2 8 4 0 0 0 12 

3 2 9 1 0 0 12 
4 6 5 1 0 0 12 
5 5 7 0 0 0 12 
6 9 3 0 0 0 12 
7 6 6 0 0 0 12 
8 6 6 0 0 0 12 
9 6 5 1 0 0 12 

10 4 8 0 0 0 12 
11 7 5 0 0 0 12 
12 6 6 0 0 0 12 
13 6 6 0 0 0 12 
14 3 9 0 0 0 12 
15 9 3 0 0 0 12 

TOTAL 392 195 14 9 5 615 
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GOVT. CHANDULAL CHANDRAKAR ARTS AND SCIENCE COLLEGE PATAN, DURG 

ANALYSIS OF FEEDBACK RECEIVED FROM ASSTT. STAFF FOR THE YEAR 2015-16 

1. THERE SHOULD BE BIG SIZE GARDEN IN FRONT OF COLLEGE 
2. BOUNDARY WALL IS NECESSARY 
3. THE ID CARD MUST BE NECESSARY TO HOLD. 

4. J.B.S. COURSE MUST BE DONE UNDER THE GOVERNMENT SCHEME.  

5. COMPLETE DESCIPLENE AMONG STUDENT. 
6. FRESH AND CLEAN CAMPUS 
7. CARRIER ORIENTED COURSE 

8. MOVING WITHOUT ATTENDING THE CLASS SHOULD STOP. 

 
DATA RECEIVED FROM ASSTT.-STAFF FOR FEEDBACK 2015-16 

 

Q.NO. 
COMPLETELY 

AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED 

TOTAL 

1 7 0 0 0 0 7 

2 7 0 0 0 0 7 

3 5 2 0 0 0 7 

4 7 0 0 0 0 7 

5 5 2 0 0 0 7 

6 2 5 0 0 0 7 

7 7 0 0 0 0 7 

8 3 4 0 0 0 7 

9 2 5 0 0 0 7 

10 3 4 0 0 0 7 

11 2 5 0 0 0 7 

12 5 2 0 0 0 7 

TOTAL 6 1 0 0 0 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan,  

Dist.-Durg (C.G.) 491111 

 

ANALYSIS OF FEEDBACK OF ASSTT. STAFF FOR 2016-17 

1.  Start the newly constructed girl’s hostel. 

2. Make boundary-wall of girl’s hostel. 

3. All self-financing course should be undertaken by the Govt. 

4. Fill all the vacant post. 

5. Making college boundary wall should be start. 

6. Vacant post of assistant grade-3, and Lab. attendant should be fill. 

7. Separate laboratory should be made. 

8. Promotion of class-D worker should be done in every 12 years. 

9. There is a need to fill new post of professors, assistant professors and 

assistant staff. 

 

DATA RECEIVED IN THE FEEDBACK ANALYSIS OF ASSISTANT STAFF 

2016-17 
 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 4 6 0 0 0 10 

2 4 6 0 0 0 10 

3 3 7 0 0 0 10 

4 0 3 0 7 0 10 

5 6 4 0 0 0 10 

6 4 5 0 1 0 10 

7 5 5 0 0 0 10 

8 6 4 0 0 0 10 

9 7 3 0 0 0 10 

10 4 6 0 0 0 10 

11 4 6 0 0 0 10 

12 3 6 0 0 1 10 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, 

dist.-Durg (C.G.) 491111 

 

FEEDBACK ANALYSIS OBTAINED FROM ASSTT. STAFF FOR THE YEAR 2017-18 

1. Make the college boundary wall.        

2. All self-financing courses should be undertaken by the Govt. 

3. Fill all the vacant post. 

4. Vacant post of Asstt. Grade-3 must be filled. 

5. Lack Separate laboratory should be made. 

6. Fill the post of Lab. Attendant through J.B.S Scheme. 

7. Hostel boundary is necessary, so that it may start. 

 

DATA RECEIVED FOR THE FEEDBACK ANALYSIS OF ASSISTANT STAFF 2017-18 
 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 5 6 0 0 0 11 

2 8 3 0 0 0 11 

3 6 5 0 0 0 11 

4 3 1 1 5 1 11 

5 6 5 0 0 0 11 

6 5 6 0 0 0 11 

7 7 4 0 0 0 11 

8 9 2 0 0 0 11 

9 6 5 0 0 0 11 

10 3 8 0 0 0 11 

11 5 5 1 0 0 11 

12 6 2 2 1 0 11 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College 
Patan, dist.-Durg (C.G.) 491111 

 

 

 ”

 

 

 

 

 ”

 
DATA RECEIVED FROM ASSTT. STAFF FOR THE FEEDBACK 2018-19 

 

Q.NO. 
COMPLETELY 

AGREED 
AGREED NEUTRAL DISAGREE 

COMPLETELY 
DISAGREED 

TOTAL 

1 9 3 0 0 0 12 

2 8 4 0 0 0 12 

3 6 6 0 0 0 12 

4 2 3 0 5 2 12 

5 11 0 1 0 0 12 

6 4 8 0 0 0 12 

7 9 3 0 0 0 12 

8 7 5 0 0 0 12 

9 6 6 0 0 0 12 

10 6 6 0 0 0 12 

11 6 5 1 0 0 12 

12 3 6 2 1 0 12 
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Govt. Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, Durg  

 

FEEDBACK ANALYSIS FROM THE STUDENTS OF PG DEPARTMENTS  

2016-17 

 
1. Sufficient Laboratory apparatus 

2. Change the Janbhagidari course (Self-financing course) to Government course.  

3. Make facility of transporting to and pro from villages to college.  

4. Make IT facility sufficient. 

5. Start the hostel for residence of PG students 

 

 

FEEDBACK QUESTIONS 

Q.1- Depth of the course content including project work, if any:  
(A)  very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  

Q2-Extent of coverage of course:  
(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  

Q3-Applicability/relevance to real life situations:  
(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  

Q4- Learning values in terms of knowledge, concept, manual skills, analytically Abilities 
and broadcasting perspectives:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory   (d)un-satisfactory  
Q5- Clarity and relations of textural reading materials:  

(A) very good      (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q6-Relevance of additional source material (library):  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory   (d)un-satisfactory 
Q7- Extent of effort required by students (you) to cope with the course/program:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory   (d) un-satisfactory  
Q8- Provision of sufficient time for feed-back:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
Q9-Overall rating:-  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
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DATA RECEIVED FROM VARIOUS DEPARTMENTS FOR THE FEEDBACK OF PG  
STUDENTS IN 2016-17 

 

FEDDBACK DATA OF DEPARTMENT OF SOCIOLOGY 

HOD-Dr. SHOBHA SRIVASTAVA,  

Other Staff: Dr. Greeshma Singh, Sri Ramesh Dubey   

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 7 8 0 0 15 

2 5 8 2 0 15 

3 11 4 0 0 15 

4 5 8 2 0 15 

5 3 12 0 0 15 

6 6 6 3 0 15 

7 4 11 0 0 15 

8 5 4 6 0 15 

9 13 2 0 0 15 

 

 

FEEDBACK DATA OF DEPARTMENT OF BOTANY 

HOD-Prof. Praveen Jain,  

Other Staff: Ms. Nisha Meshram, Ms. Shubhangini Thakur   

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 2 25 9 0 36 

2 13 20 3 0 36 

3 5 25 6 0 36 

4 1 32 3 0 36 

5 4 26 5 1 36 

6 4 9 14 9 36 

7 2 30 4 0 36 

8 2 18 14 2 36 

9 2 29 5 0 36 
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FEEDBACK OF DEPARTMENT OF ZOOLOGY 

HOD-Prof. D. K. BHARDWAJ  

Other Staff: Ms. Shalini Verma, Ms. Dolly Shukla  

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 4 14 4 0 22 

2 0 2 20 0 22 

3 12 8 2 0 22 

4 4 17 1 0 22 

5 1 14 6 1 22 

6 9 6 6 1 22 

7 1 17 4 0 22 

8 4 6 12 0 22 

9 2 14 6 0 22 

 

 

FEEDBACK DATA OF DEPARTMENT OF PGDCA 

HOD-Prof. UGENDRA KURREY 

Other Staff: Prof. Ramesh Kumar Sahu (JBS), Mr. Reman Sinha (Lab Instructor) 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 3 11 2 0 16 

2 0 10 5 1 16 

3 6 3 6 1 16 

4 3 7 2 4 16 

5 3 7 4 2 16 

6 3 2 4 7 16 

7 2 3 9 2 16 

8 1 8 5 2 16 

9 4 8 4 0 16 
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FEEDBACK OF THE DEPARTMENT OF HINDI 

HOD-Prof. RUKHMANI SAHU 

Other Staff: Dr. Sadhna Rahatgaonkar, Mr. Satish Verma (JBS) 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 3 3 0 3 6 

2 2 1 3 0 6 

3 5 1 0 0 6 

4 0 4 2 0 6 

5 5 1 0 0 6 

6 3 1 2 0 6 

7 2 3 1 0 6 

8 2 4 0 0 6 

9 4 2 0 0 6 

 

 

 

FEEDBACK OF DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

HOD-Prof. JAGRIT KUMAR 

Other Staff: Ku. Versha Meshram (JBS) 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 1 3 9 5 18 

2 0 2 9 7 18 

3 5 6 6 1 18 

4 4 4 10 0 18 

5 0 4 11 3 18 

6 2 4 10 2 18 

7 2 12 4 0 18 

8 3 7 8 0 18 

9 1 8 9 0 18 
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Govt. Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, Durg  

 

FEEDBACK ANALYSIS FROM THE STUDENTS OF PG DEPARTMENTS IN  

2017-18 

 
1. Enrich library, and give more books from library. 

2. Required separate laboratory attendant 

3. Change the Janbhagidari course (Self-financing course) to Government course.  

4. College boundary-wall is must. 

5. Start the hostel for residence of PG students 

6. No sufficient internet facility. 

 
FEEDBACK QUESTIONS 

 
Q.1- Depth of the course content including project work, if any:  

(A)  very  good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q2-Extent of coverage of course:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q3-Applicability/relevance to real life situations:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q4- Learning values in terms of knowledge, concept, manual skills, analytically Abilities and broadcasting 
perspectives:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q5- Clarity and relations of textural reading materials:  

(A) very good      (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q6-Relevance of additional source material (library):  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
Q7- Extent of effort required by students (you) to cope with the course/program:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q8- Provision of sufficient time for feed-back:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
Q9-Overall rating:-  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 

 

 

 

DEPARTMENT FEEDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 
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FEDDBACK DATA OF DEPARTMENT OF HINDI 

HOD-PROF. RUKHMANI SAHU  

Other Staff: Dr. Sadhna Rahatgaonkar 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 0 7 0 0 7 

2 2 4 1 0 7 

3 0 6 1 0 7 

4 2 4 1 0 7 

5 0 5 2 0 7 

6 0 3 2 2 7 

7 1 5 1 0 7 

8 1 4 2 0 7 

9 1 6 0 0 7 

 

 

FEDDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 

DEPARTMENT OF BOTANY 

HOD-PROF. PRAVEEN JAIN  

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 5 7 5 0 17 

2 3 11 3 0 17 

3 5 0 9 3 17 

4 9 5 3 0 17 

5 2 6 9 0 17 

6 6 7 3 1 17 

7 2 6 9 0 17 

8 4 6 6 1 17 

9 5 9 3 0 17 

 

 

 

FEDDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 
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DEPARTMENT OF POLITICAL-SCIENCE 

HOD-DR.ARVIND-SHUKLA  

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 4 6 1 0 11 

2 2 7 1 1 11 

3 5 4 2 0 11 

4 5 4 2 0 11 

5 7 3 1 0 11 

6 4 7 0 0 11 

7 5 5 0 1 11 

8 1 5 3 2 11 

9 2 8 1 0 11 

 

FEDDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 

DEPARTMENT OF MATHEMATICS 

HOD-DR.R.K.VERMA 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 0 4 1 0 5 

2 1 1 3 0 5 

3 1 1 3 0 5 

4 0 2 3 0 5 

5 0 2 3 0 5 

6 2 0 1 2 5 

7 0 3 2 0 5 

8 0 2 3 0 5 

9 0 3 2 0 5 

 

 

 

 

FEDDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 
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DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

HOD-PR0F.JAGRIT-KUMAR 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 6 10 0 0 16 

2 3 12 1 0 16 

3 5 9 2 0 16 

4 7 9 0 0 16 

5 6 7 3 0 16 

6 7 8 1 0 16 

7 8 6 2 0 16 

8 5 9 2 0 16 

9 7 8 1 0 16 

 

FEDDBACK DATA FROM STUDENTS OF 2017-18 

DEPARTMENT OF ZOOLOGY 

HOD-PR0F.D.K.BHARDWAJ 

Q.N. A- 
Very good 

B- 
Good 

C- 
Satisfactory 

D- 
Unsatisfactory 

TOTAL 

1 2 10 4 1 17 

2 2 10 5 0 17 

3 2 11 3 1 17 

4 1 10 5 1 17 

5 4 5 7 1 17 

6 4 10 2 1 17 

7 3 11 1 1 17 

8 2 10 5 0 17 

9 5 8 3 1 17 
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GOVT. CHANDULAL CHANDRAKAR ARTS AND SCIENCE COLLEGE PATAN  

 

FEEDBACK ANALYSIS FROM THE STUDENTS OF PG DEPARTMENTS IN  

2018-19 

 
1. Change the Janbhagidari course (Self-financing course) to Government course.  

2. Start the hostel for residence of PG students 

3. Make IT facility sufficient. 

4. Sufficient Laboratory apparatus. 

5. College boundary wall is necessary 

6. Sufficiently large laboratory room is required for Botany, Chemistry and Zoology departments. 

 

 

Department Feedback 2018-19 

Feedback questions 
Q.1- Depth of the course content including project work, if any:  

(A)  very  good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q2-Extent of coverage of course:   

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q3-Applicability/relevance to real life situations:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q4- Learning values in terms of knowledge, concept, manual skills, analytically Abilities and broadcasting 
perspectives:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory  
Q5- Clarity and relations of textural reading materials:  

(A) very good      (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q6-Relevance of additional source material (library):  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
Q7- Extent of effort required by students (you) to cope with the course/program:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d) un-satisfactory  
Q8- Provision of sufficient time for feed-back:  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
Q9-Overall rating:-  

(A) very good   (B) good  ( c ) satisfactory  (d)un-satisfactory 
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DATA RECEIVED FOR FEEDBACK FROM THE DEPARTMENTS 

FEEDBACK analysis: 2018-19 

M.Sc. -I/II sem.  [Zoology] 

HOD - Prof. D. K. Bhardwaj, 

Other Teachers: (1) Mukta Kose,  (2) Satyam Thakur 

 Q.N. Very Good Good Satisfactory 
Un- 

Satisfactory Total 
1 1 11 6 0 18 
2 2 6 10 0 18 
3 1 14 3 0 18 
4 3 9 6 0 18 
5 2 12 4 0 18 
6 1 8 9 0 18 
7 0 13 5 0 18 
8 0 14 4 0 18 
9 1 12 5 0 18 

TOTAL 11 99 52 0 162 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.-I/II sem. [Botany] 

HOD - Prof. Praveen Kumar Jain 

Other Teachers: (1) Pribhya Chandrakar  (2) Neha 

 

 Q.N. Very Good Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 4 16 5 0 25 
2 2 18 5 0 25 
3 6 10 9 0 25 
4 4 16 5 0 25 
5 6 9 10 0 25 
6 8 10 7 0 25 
7 3 12 10 0 25 
8 1 17 7 0 25 
9 1 23 1 0 25 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.-I/II sem. [Maths.] 

HOD - Dr. R. K. Verma 

Other Teachers: (1)  Jaynendra Srivas  (2) Prashant Vishwakarma  

 

 Q.N. Very 
Good 

Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 1 4 8 1 14 
2 0 3 9 2 14 
3 1 5 7 1 14 
4 0 12 1 1 14 
5 0 4 5 5 14 
6 0 1 1 12 14 
7 1 2 9 2 14 
8 1 2 4 7 14 
9 7 3 3 1 14 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.-I/II sem. [Chemistry] 

HOD - Prof. Jagrit Kumar 

Other Teachers: (1)  Bhumika Yadav  (2) Akanchha 

 

 Q.N. Very 
Good 

Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 7 13 4 1 25 
2 12 8 5 0 25 
3 8 16 1 0 25 
4 11 11 3 0 25 
5 6 9 10 0 25 
6 2 15 8 0 25 
7 9 11 5 0 25 
8 7 11 7 0 25 
9 10 10 5 0 25 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.- [Hindi] 

HOD - Prof. Rukhmani Sahu 

Other Teachers: (1)  Dr. Sadhna Rahatgaonkar  (2) Kalyani  (3) Sudha  

  

 Q.N. Very 
Good 

Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 7 0 0 0 7 
2 6 1 0 0 7 
3 0 4 3 0 7 
4 3 3 1 0 7 
5 3 4 0 0 7 
6 0 1 6 0 7 
7 7 0 0 0 7 
8 4 3 0 0 7 
9 0 7 0 0 7 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.-I/II sem. [Economics] 

HOD – Prof. Balmukund Sahu 

Other Teachers: (1)  Kiran Jhariya  (2) Deepika 

 

 Q.N. Very 
Good 

Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 4 4 0 0 8 
2 6 2 0 0 8 
3 6 2 0 0 8 
4 2 6 0 0 8 
5 1 6 1 0 8 
6 0 5 3 0 8 
7 4 4 0 0 8 
8 5 3 0 0 8 
9 6 2 0 0 8 
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Department Feedback 2018-19 

FEEDBACK analysiS: 2018-19 

M.Sc.-II / IV sem. [Sociology] 

HOD – Prof. Dr. Shobha Srivastava 

Other Teachers: (1)  Dr. Puspa Minj  (2) Vandana Dewangan  

 (3) Dr. Ramesh Dubey 

 

 Q.N. Very 
Good 

Good Satisfactory Un- 
Satisfactory 

Total 

1 7 18 1 0 26 
2 8 18 0 0 26 
3 15 10 1 0 26 
4 5 21 0 0 26 
5 8 18 0 0 26 
6 13 13 0 0 26 
7 12 13 1 0 26 
8 7 18 0 1 26 
9 13 13 0 0 26 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the Parent’s feedback 2016-17 

 egkfo|ky; esa Nk= vuq”kklu cuk;s j[ksaA 

 egkfo|ky; esa QuhZpj dh deh dh iwfrZ gksA 

 egkfo|ky; esa f”k{kd ds in dh iwfrZ gksA 

 Nk=ksa esa okrkZyki l{kerk fodflr gksA 

 izfr lIrkg d{kk esa VsLV ijh{kk gksA 

 tuHkkxhnkjh f”k{kd dh vko”;drk gSaA 

 dSfj;j mUeq[kh O;k[;ku vkSj dk;Zdyki dk vk;kstu A  

 ubZ izk;ksfxd lkexzh dk mi;ksx gksA 

 izfr;ksfxrk ijh{kkvksa dh i<+kbZ “kq: djsaA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARENT FEEDBACK FORMAT 
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'kkldh; pUnwyky pUækdj dyk ,ao foKku egkfo|ky; ikVu] ftyk& nqxZ ¼N‐x½  
Qksu ,ao QSDl ua- 07826 & 273675 

                   ACCREDITED BY NAAC WITH GRADE : B (GRADE POINT: 2.37) UGC COLLEGE CODE : 202013, 

 

vfHkHkkod QhM cSd  

  

ukEk---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------fyax ¼iq-@e-½------------------------- 

mez--------------------------orZeku irk------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

l= ----------------------------------------------------------------eks- ua-------------------------------------------------------------- 

 

vfHker fuEu izdkj Hkjsa ¼,d fodYi pqudj √ fpUg yxk;s½ 
    

dz
- 

fooj.k iw.kZ 
lger 

lger mnklh
u 

vlge
r 

iw.kZ 
vlge

r 
1 ikVu egkfo|ky; esa esjs ikY;@cPps dks i<kuk esjs fy, xkSjo”kkyh gS&      

2 egkfo|ky; esa izos”k izfdz;k fu’i{k vkSj lgh gS&      

3 egkfo|ky; ds izk/;kidksa ds laidZ esa jgus ds dkj.k ikY;@cPps ds Kku esa 

fujUrj lq/kkj gks jgk gS& 

     

4 egkfo|ky; esa vuq”kklu vPNk gS&      

5 v/;;u gsrq egkfo|ky; dk okrkoj.k cgqr vPNk gSA      

6 egkfo|ky; tkus ds ckn esjs ikY;@cPps ds O;ogkj esa vPNk ifjorZu vk;k 

gSA 

     

7 esjs eu es egkfo|ky; ds izfr vikj J} gS&      

8 egkfo|ky; dk igqWp {ks= fo”kky gS ftlds varxZr ikVu rglhy ds 106 xzke 

vkrs gS& 

     

9 egkfo|ky; dh lwpuk,sa vkluh ls fey tkrh gS&      

10 egkfo|ky; ds ikB~;dze dh lajpuk vPNh rjg fMtkbZu gS vkSj Nk=ksa dh 

lh[kus ds vuqHko dks ;g jkspd cukrh gS& 

     

11 ikB~;dze dh lajpuk] jkstxkj ijdrk dks /;ku esa j[kdj cukbZ xbZ gS&      

12 egkfo|ky; ifjokj dk O;gkj lg;ksxiw.kZ gS&      

13 orZeku esa egkfo|ky; }kjk fd;k x;k uohu ifjorZu fodkl”khy gS&      

 
izxfr gsrq lq>ko ¼fcUnqokj½ %& 

1--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ --------------------------------------------- 

        

      IQAC                   gLrk{kj 

 



PARANT FEEDBACK 2016-17 
 

IQAC Page 3 
 

DATA RECEIVED FROM PAENTS FOR FEEDBACK IN 2016-17 

FEEDBACK ANALYSIS OF PARENTS 2016-17 

Q.N. COMPLETELY 
AGREED 

AGREED NEUTRAL DISAGREE COMPLETELY 
DISAGREE 

TOTAL 

1 5 4 0 0 0 9 

2 3 6 0 0 0 9 

3 5 3 0 1 0 9 

4 4 5 0 0 0 9 

5 3 5 1 0 0 9 

6 7 1 0 1 0 9 

7 6 3 1 1 0 9 

8 4 4 1 0 0 9 

9 5 3 0 1 0 9 

10 4 4 1 0 0 9 

11 4 4 0 0 1 9 

12 4 5 0 0 0 9 

13 6 2 0 1 0 9 
 

 

 



PARENT’S FEEDBACK ANALYSIS 2018-19 
 

IQAC Page 1 
 

Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the Parent’s feedback 2018-19 
1- egkfo|ky; esa Nk= vuq”kklu cuk;s j[ksaA 

2- egkfo|ky; esa LoPNrk jgsA 

3- egkfo|ky; esa QuhZpj dh deh dh iwfrZ gksA 

4- egkfo|ky; esa “kkyhu os"kHkw"kk gksA 

5- egkfo|ky; esa f”k{kd ds in dh iwfrZ gksA 

6- Nk=ksa esa okrkZyki l{kerk fodflr gksA 

7- dSUVhu dh O;oLFkk gksaA 

8- egkfo|ky; esa vk;ksftr gksus okyh xfrfof/k;ksa dks ikydksa dks voxr  djkbZ tk;sA 

9- izfr lIrkg d{kk esa VsLV ijh{kk gksA 

10- tuHkkxhnkjh f”k{kd dh vko”;drk gSaA 

11- le; & le; ij vk;ksftr VsLV ijh{kk ds izkIrkadks ls ikydksa dks lwfpr fd;k tk;sA 

12- ikydksa dh feVhax fu;fer varjky ij gksA 

13- izR;sd d{kk esa MLVfcu dh O;oLFkk jgsA 

14- dSfj;j mUeq[kh O;k[;ku vkSj dk;Zdyki dk vk;kstu A  

15- ubZ izk;ksfxd lkexzh dk mi;ksx gksA 

16- izfr;ksfxrk ijh{kkvksa dh i<+kbZ “kq: djsaA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARENT’S FEEDBACK FORMAT 
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'kkldh; pUnwyky pUækdj dyk ,ao foKku egkfo|ky; ikVu] ftyk& nqxZ ¼N‐x½  
Qksu ,ao QSDl ua- 07826 & 273675 

                   ACCREDITED BY NAAC WITH GRADE : B (GRADE POINT: 2.37) UGC COLLEGE CODE : 202013, 

 

vfHkHkkod QhM cSd  

  

ukEk---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------fyax ¼iq-@e-½------------------------- 

mez--------------------------orZeku irk------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

l= ----------------------------------------------------------------eks- ua-------------------------------------------------------------- 

 

vfHker fuEu izdkj Hkjsa ¼,d fodYi pqudj √ fpUg yxk;s½ 
    

dz
- 

fooj.k iw.kZ 
lger 

lger mnklh
u 

vlge
r 

iw.kZ 
vlge

r 
1 ikVu egkfo|ky; esa esjs ikY;@cPps dks i<kuk esjs fy, xkSjo”kkyh gS&      

2 egkfo|ky; esa izos”k izfdz;k fu’i{k vkSj lgh gS&      

3 egkfo|ky; ds izk/;kidksa ds laidZ esa jgus ds dkj.k ikY;@cPps ds Kku esa 

fujUrj lq/kkj gks jgk gS& 

     

4 egkfo|ky; esa vuq”kklu vPNk gS&      

5 v/;;u gsrq egkfo|ky; dk okrkoj.k cgqr vPNk gSA      

6 egkfo|ky; tkus ds ckn esjs ikY;@cPps ds O;ogkj esa vPNk ifjorZu vk;k 

gSA 

     

7 esjs eu es egkfo|ky; ds izfr vikj J} gS&      

8 egkfo|ky; dk igqWp {ks= fo”kky gS ftlds varxZr ikVu rglhy ds 106 xzke 

vkrs gS& 

     

9 egkfo|ky; dh lwpuk,sa vkluh ls fey tkrh gS&      

10 egkfo|ky; ds ikB~;dze dh lajpuk vPNh rjg fMtkbZu gS vkSj Nk=ksa dh 

lh[kus ds vuqHko dks ;g jkspd cukrh gS& 

     

11 ikB~;dze dh lajpuk] jkstxkj ijdrk dks /;ku esa j[kdj cukbZ xbZ gS&      

12 egkfo|ky; ifjokj dk O;gkj lg;ksxiw.kZ gS&      

13 orZeku esa egkfo|ky; }kjk fd;k x;k uohu ifjorZu fodkl”khy gS&      

 
izxfr gsrq lq>ko ¼fcUnqokj½ %& 

1--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

        

      IQAC                   gLrk{kj 
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GOVT. C. L. C. COLLEGE PATAN, DIST-DURG, [C. G.] 

DATA RECEIVED FROM PARENT’S FEEDBACK 2018-19 

Parent Feedback 2018-19 

 Q.N. 
 Completely 

Agreed Agreed  Neutral 
 Not 

Agreed 
 Completely 
Disagree Total 

1 14 3 0 0 0 17 
2 10 7 0 0 0 17 
3 10 6 1 0 0 17 
4 6 9 0 2 0 17 
5 8 8 1 0 0 17 
6 9 6 2 0 0 17 
7 10 7 0 0 0 17 
8 8 8 1 0 0 17 
9 7 8 1 0 1 17 

10 8 6 1 2 0 17 
11 10 6 0 1 0 17 
12 11 6 0 0 0 17 
13 11 6 0 0 0 17 

TOTAL 122 86 7 5 1 221 
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Government Chandulal Chandrakar Arts and Science College Patan, dist.-

Durg (C.G.) 491111 

 

Analysis of the Parent’s feedback 2018-19 
1- egkfo|ky; esa Nk= vuq”kklu cuk;s j[ksaA 

2- egkfo|ky; esa LoPNrk jgsA 

3- egkfo|ky; esa QuhZpj dh deh dh iwfrZ gksA 

4- egkfo|ky; esa “kkyhu os"kHkw"kk gksA 

5- egkfo|ky; esa f”k{kd ds in dh iwfrZ gksA 

6- Nk=ksa esa okrkZyki l{kerk fodflr gksA 

7- dSUVhu dh O;oLFkk gksaA 

8- egkfo|ky; esa vk;ksftr gksus okyh xfrfof/k;ksa dks ikydksa dks voxr  djkbZ tk;sA 

9- izfr lIrkg d{kk esa VsLV ijh{kk gksA 

10- tuHkkxhnkjh f”k{kd dh vko”;drk gSaA 

11- le; & le; ij vk;ksftr VsLV ijh{kk ds izkIrkadks ls ikydksa dks lwfpr fd;k tk;sA 

12- ikydksa dh feVhax fu;fer varjky ij gksA 

13- izR;sd d{kk esa MLVfcu dh O;oLFkk jgsA 

14- dSfj;j mUeq[kh O;k[;ku vkSj dk;Zdyki dk vk;kstu A  

15- ubZ izk;ksfxd lkexzh dk mi;ksx gksA 

16- izfr;ksfxrk ijh{kkvksa dh i<+kbZ “kq: djsaA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARENT’S FEEDBACK FORMAT 
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'kkldh; pUnwyky pUækdj dyk ,ao foKku egkfo|ky; ikVu] ftyk& nqxZ ¼N‐x½  
Qksu ,ao QSDl ua- 07826 & 273675 

                   ACCREDITED BY NAAC WITH GRADE : B (GRADE POINT: 2.37) UGC COLLEGE CODE : 202013, 

 

vfHkHkkod QhM cSd  

  

ukEk---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------fyax ¼iq-@e-½------------------------- 

mez--------------------------orZeku irk------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

l= ----------------------------------------------------------------eks- ua-------------------------------------------------------------- 

 

vfHker fuEu izdkj Hkjsa ¼,d fodYi pqudj √ fpUg yxk;s½ 
    

dz
- 

fooj.k iw.kZ 
lger 

lger mnklh
u 

vlge
r 

iw.kZ 
vlge

r 
1 ikVu egkfo|ky; esa esjs ikY;@cPps dks i<kuk esjs fy, xkSjo”kkyh gS&      

2 egkfo|ky; esa izos”k izfdz;k fu’i{k vkSj lgh gS&      

3 egkfo|ky; ds izk/;kidksa ds laidZ esa jgus ds dkj.k ikY;@cPps ds Kku esa 

fujUrj lq/kkj gks jgk gS& 

     

4 egkfo|ky; esa vuq”kklu vPNk gS&      

5 v/;;u gsrq egkfo|ky; dk okrkoj.k cgqr vPNk gSA      

6 egkfo|ky; tkus ds ckn esjs ikY;@cPps ds O;ogkj esa vPNk ifjorZu vk;k 

gSA 

     

7 esjs eu es egkfo|ky; ds izfr vikj J} gS&      

8 egkfo|ky; dk igqWp {ks= fo”kky gS ftlds varxZr ikVu rglhy ds 106 xzke 

vkrs gS& 

     

9 egkfo|ky; dh lwpuk,sa vkluh ls fey tkrh gS&      

10 egkfo|ky; ds ikB~;dze dh lajpuk vPNh rjg fMtkbZu gS vkSj Nk=ksa dh 

lh[kus ds vuqHko dks ;g jkspd cukrh gS& 

     

11 ikB~;dze dh lajpuk] jkstxkj ijdrk dks /;ku esa j[kdj cukbZ xbZ gS&      

12 egkfo|ky; ifjokj dk O;gkj lg;ksxiw.kZ gS&      

13 orZeku esa egkfo|ky; }kjk fd;k x;k uohu ifjorZu fodkl”khy gS&      

 
izxfr gsrq lq>ko ¼fcUnqokj½ %& 

1--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

        

      IQAC                   gLrk{kj 
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GOVT. C. L. C. COLLEGE PATAN, DIST-DURG, [C. G.] 

DATA RECEIVED FROM PARENT’S FEEDBACK 2018-19 

Parent Feedback 2018-19 

 Q.N. 
 Completely 

Agreed Agreed  Neutral 
 Not 

Agreed 
 Completely 
Disagree Total 

1 14 3 0 0 0 17 
2 10 7 0 0 0 17 
3 10 6 1 0 0 17 
4 6 9 0 2 0 17 
5 8 8 1 0 0 17 
6 9 6 2 0 0 17 
7 10 7 0 0 0 17 
8 8 8 1 0 0 17 
9 7 8 1 0 1 17 

10 8 6 1 2 0 17 
11 10 6 0 1 0 17 
12 11 6 0 0 0 17 
13 11 6 0 0 0 17 

TOTAL 122 86 7 5 1 221 
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